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Az .,Egyetértés“ kiad6 hivatala — r 
szerkesztőséggel együtt — hímző vtrza 1 
szóm alatt van. Az Összes el őfi z fi­
test pénzek és hirdetési megrendtlé- 
sek ide küldendők. Lapunk szétküldése körül 
az utóbbi időben tömérdek panasz merült 
fel, melyek részünkről gyors és határozott 
lépéseket tettek szükségessé, s mi haladékta 
larnd meg is tettünk mindem intézkedést 
hogy az expeditio körüli rendetlenségek­
nek egyszer mindenkorra vége vettessék 
Tisztelt előfizetőink ezentúl a lapot 
mindig rendben és pontosan fog- 
jó k kap n i. Ha mindamellett a kiadó- 
hivatal jelen áthelyezése folytán lapunk 
'mai száma nem juthatott volna kellő idő­
ben előfizetőink kezeihez, szives elnézést és 
azonnali értesítést kérünk, hogi/ röqtön 
rnegtehessük a szükséges intézkedéseket.

Csávolszky Lajos,
felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

A török átalakulás.
.Mint hajdan a vörös tenger, mely há­

lom világmozgató nagy szellemet küldött 
szét partjairól hirdetni az igét: úgy most 
a Bosporus felé tekint a szem, nemhogy 
meghallgassa a tenger mormogását, hanem 
hogy feszülten lesse az eseményterhes idők 
vajúdásának ágyudörgós és versengés kö­
zött szülendő monstrumát.

Könnyű volt Konstantin visiókkal telt 
szivének meglátni az eget, mely kereszt­
alakba hasadva adta ki a jelszót: in hoc 
signo vinces. De nem oly könnyű többé 
ama pogány papio-caesarisnmsnak, mely 
Sophia tornyára a kereszt fölé a félholdat 
tűzte. Mózes megmutatá az igéretföldet né­
pének. a Messiás szétszórta tanítványait az 
egész világon, Mohamed a szemlélődő, kar­
dot adott kezökbe szákállára esk(időző hí­
veinek; mindamellett a korszellem refor­
mált hatása alatt elmállottak az államval- 
iási hagyományok, csupán a török maradt 
hű az ó hitéhez, mely annyi játékot enged 
a csibukja mellett ábrándozó képzeletnek.

A Kólán könyvét és tanait mondják 
egyetlen akadályául a reformnak. Ezt hozza 
tel a mankón járó európai szabadelvüség 
a kereszténység érdekében a mohameda- 
üisrnus ellen. De hát miféle szabadelvüség 
az, mely az állami és társadalmi haladás 
föltételeit felekezeti alapokra viszi vissza, 
holott a koreszmék világossága elég érthe­
tően adja tudtául, hogy a vallás kedély 
dolga, a hit az érzelemé, a kinyilatkoztatás 
a lelkiismereté.

Minden vallás, mely elfajul hitrarchi- 
cus, követelő, túltengő, megtenni a csö- 
könösséget és hátramaradást. A keresztény 
ség ép oly kevéssé képez e részben kivé­
telt, mint az izlam, és Brahma vallása, ép 
oly orthodoxiát alkotott, mint Mózes más 
elveken nyugvó könyvei. Pedig ha vala­
mely nép szabadságszerető volt egykor 
úgy bizonyára a zsidóság az volt Egyptom 
ban a Pharaok járma alatt és Palaes- 
tinában. Ha valaha nép fogékonysággá 
birt a haladásra, úgy bizonyára a szolga­
ságból megszabadult Izrael törzsei bírtak 
azzal, s mégis a vallásczeremoniák nyűge 
minő makacs, előítéletes, babonás, alamu­
szi jellem ii, csúszó természetű orthodox iává 
íejleszté a tiz parancsolat nagyszerű igaz­
ságai által haladásra utalt nép bolygó 
utódait.

Az Énekek éneke, a Siralmak és Zsol­
tárok mind meg annyi ihlettől áthatott szü­
leményei a mérhetetlen szabadságszeretet­
nek. Tengerek mélyét, felhők magaslatát, 
szivek fenekét áthatja a kiáltás, sóhajtás 
és szeletet a szabadság után. Ám olvassá­
tok el Reb Hillel rabi átkait, melylyel a 
világgal való érintkezés eh inai elzáráoa \n.

danismus a mór míveltséget oly fokig fej­
lesztő a közép-tenger partjain, hogy Spa­
nyolország keresztény pusztaságaiból és 
keresztény nyomorából csupán a régi mór 
emlékek meredeznek az ég felé, tanúságául 
annak, hogy Mohamed vallása ép oly ke­
véssé volt akadálya a haladásnak, a mily 
kevéssé mozdították elő más vallások. Gra­
nada és Toledo csodái, a cordovai kalifák 
székhelyének virágzó miveltsége mind tör­
ténelmi bizonyítékot nyújtanak a mohame­
dán népek fejlődésképessége mellett.

Sok oka volt annak, hogy az izlam 
Európában nem birt természetes jogosult­
ságra és népeinek megerősödésére szert 
tenni. Legfőbb oka Európának szükkeblü- 
sége, a pápai szélt és egyéb államok in- 
trigái voltak, melyek mind összejátszottak, 
hogy a fegyverek ropogása között nevelt 
török , * ne emanczipálódjék a romlására 
működő orthodox chablonok, nevetséges 
vallási formák és véghetetlenül merev in­
tézmények hatása alól.

Az utolsó évtized alatt mégis lassú, 
de fenekes átalakulás tünetei mutatkoztak 
Törökországban. Tudtuk, hogy az ósdi há­
rempasák makacs politikájával szemben az 
ifjú törökök pártjának reformokat lobog­
tató politikája kezdi forronghatni az elmé­
ket. És mi magyarok tudjuk, mit tesz 
az, reformokra kiadni a jelszót, mert hi­
szen nem rég volt. a mikor a reformok 
korszakának lánglelkü embereit a forinto­
sok ólmos botjától a muszkavezető honáru­
lásig üldözők a kiaszott conservativismus 
zörgő csontvázai. Bennünket is barbárnak 
keresztelt az örökünkre leső szomszéd ha­
szonlesés, vitatták életképességünket, meg­
támadták mozgalmaink jogosultságát, mig 
végre is megmutattuk, hogy érettek va­
gyunk mind a szabadságra, mind a cul- 
turára.

Közülünk nem is fog akadni ember, 
ki követ dob a muszka bérbe jutott sok 
nyelvű sajtó rágalmai miatt a törökre. 
Ázsia volt bölcsője hazájának, ázsiainak 
mondják, csúfságból és érdekből, épen úgy, 
mint bennünket. Csakhogy az ázsiai szel­
te»! mindig képes kiemelkedni a tespedés- 
ből, van rá már példa, s van rá Törökor­
szágban kilátás is.

A hang, mely Porából áthatott a ma- 
yar ifjúsághoz, a reformáló életrevalóság 

varázshangja volt. Meglepte a mások esze- 
járásának botja után koldulgató világot. 
Önkényt érezte török barát és törökellenség 
egyiránt, hogy a nagy idők nagy átalaku­
lásai igy köszöntenek be.

Nem csalódtunk.
Múlhat pasa nagyvezérré kinevezése 

az óhajtott, de mégsem hitt öröm összes 
reménységeit szivünkbe és arezunkra festi. 
Erezzük,^ hogy ez európai szabású, a kor­
szellemtől áthatott ál lám férfiúban megkapta 
a török nemzet állami regenerátorát, kire 
nehéz hivatást szabtak a kidről fergeteges, 
belülről forrongó idők, de hiszszük, hogy 
mégis győzedelmeskedni fog rajtuk.

Mondanunk sem kell. magától értető­
dik, hogy a jóakarata figyelem éberségével 
kisérjük Törökországot e munkában. Mi 
szomszéd és faj rokon nép velők együtt 
lógjuk átérezni az ujjáteremtés örömét és 
állambiztositó erejét.

iggal való érintkezés chinai elzárása iz­
gatja bicsakos híveit, nézzétek a hajezopf 
jától. lábszár harisnyájáig és kaftányáig 
előítéletes zsidót, s előttetek áll a vallás­
formák merevsége által megalkotott sü- 
lyedés.

A kereszténységet uj szeltem lengette 
át, a telkiismeret külön választása, a na- 
zarethi kommunistikus világeszmék, az er­
kölcsi tisztaság mind tényezőkép léptek fel 
az emberiség haladásának előmozdításában. 
Ki tehetett róla, hogy a dogmák túlten­
gje, a hierarchiának lelkiismeretlensége, a 
bullák, brevek, zsinati végzések, anathe- 
mák özöne által a vallás forma tett, a hit 
kiveszett, az ereklye vásárok, bünbocsánató 
levelek megeredtek s láttunk két államot, 
Olaszországot és Spanyolországot, mely bi- 
gótságában és elvadultságában legnagyobb 
gyönyört a bikaviadalokban, a máglyaál­
dozatok ünnepélyein ntezai komédiák szí­
nezetét felöltő körmeneteken talált; láttuk 
magát a pápai államot, melynek fővárosá­
ban sok a barát, katona és a fattyugyerek.

Nem igaz tehát, hogy csak a moha- 
medanismussal jár a csökönösség. Avagy 
szánszándékkal elfelejtjük, hogy az arab 
vidékek vándortörzseméi elterjedt mohame-

A török miniszterválság, melylyel első czik- 
ktink foglalkozik, mindenfelé a legjobb benyomást 
teszi. Európa Múlhat pasának nagyvezérré történt 
kinevezése folytán nagy ott lélegzett. Törökország 
sorsa nagy kő gyanánt feküdt szivén, nem bízott 
életképességében, e tény azonban nagyban fől- 
éleszté a kő alatt szunnyadt reménységeket.

Nemcsak Londonban, hanem Bécsben is ör­
vendetes tudomásul vették e nagy fontosságú vál­
tozást. Salisburynak sok érdeme lehet e fordulat 
körül, mert az kétségtelen, hogy hatása diploma­
tái finomsággal van kiszámítva. Lehetetlen ugyan 
is kiváló súlyt nem fektetni azon körülményre, 
hogy a csökönös, kivénült Mehemed Rusdi pasát 
ép ama pillanatokban mozdították el állásáról, mi­
dőn a conferentia csaknem befejezve előtanácsko- 
zásait, formálisán meg fog nyílni.

Jobbkor nem jöhetett volna e változás, mely 
Ignatieff számításain egy kereszt vonás jelentőségé­
vel bír. A mily mértékben örül a békekedvelő vi­
lág, hogy Törökország életképességének és a ko­
moly reformok keresztülvitelének a személyváltoz­
tatással kétségbevonhatatlan bizonyítékát Szolgál­
tatta, ép annyira boszus Oroszország, mely a régi 
ezopf embereiben leghűségesebb szövetségeseit ta­
lálta.

Midhat pasa kinevezését általában a porta által 
szándékba vett regenerálás és a Törökország lako­
sai számára biztosítandó reformok biztostiékának 
tekintik, s jobban mint eddig bíznak a komoly föl­
tételek alatt megköthető békében. Midhat pasa kész 
a békére Törökország méltóságának megfelelő fel­
tételek alatt; de e békülékenységnek a porta állami 
függetlenségére és területi épségére való tekintetek 
szabnak határt.

Kinevezéséhez a bécsi könyomatu félhivatalos 
lap nagy reményeket helyez, miután bízik a befo­

lyásban, melyet Midhat pasa tekintélye az értekez­
let tagjaira gyakorolni hivatva van, egyszersmind 
ő benne látja azon alkalmas egyéniséget, ki telje­
síthetetlen követeléseket amaz erélylyel utasítaná 
vissza, mely a szultán összes tanácsosai körül leg­
inkább őt képesíti arra, hogy a birodalmat a ne­
talán fenyegető zivatarokból sértetlenül kivezesse.

Midhat pasa kinevezésével az egész biroda­
lomra szóló uj alkotmány kihirdetése is igen közel 
áll s hihető, hogy az eredeti szabadelvű szövege­
zését is viszanyeri. A személyváltozás azonban az 
ó-török párttal teljes szakítást képvisel, mi a jelen 
viszonyok közt sok bajnak kutforrásává lehet. Men­
tői inkább tartunk ily eshetőségektől, annál jobban 
esik a Konstantinápolyból jövő távirati hir, hogy 
Midhat pasa kinevezése nagyvezérré jó fogadtatásra 
talált, s nem csak hiszik, hogy a megoldás e ki­
nevezés által siettetni fog, hanem nagy megelége­
déssel várják az alkotmány közzétételét, mely a kö­
zel napok egyik fontos eseménye lesz.

A konstantinápolyi előértekezlet deezember 
20-án tartá utolsó ülését, melyben a meghatalma­
zottak abban állapodtak meg, hogy javaslataik­
nak olyan szövegezést adnak, mely mindnyájok 
számára elfogadható. Az első teljes ülés, a mely­
ben Törökország is részt veend, szombaton tár- 
tátik.

A „Times“ a porta ellenállásának lehetőségét 
az értekezlet határozataival szemben fontolóra véve, 
azt hiszi, hogy az ily magatartás Törökországot 
elszigetelné, s talán arra vezetne, hogy Anglia 
megszakítaná vele a diplomatini érintkezést. Noha 
Bulgaria orosz ocupatiója sajnos lenne, egy angol 
minisztérium sem fogna egyetlen angol ezredet is 
Bulgaria védelmére útnak indítani. Anglia érdekei 
a Bosporusnál feküsznek, s elég ideje lesz ezeket 
akkor védelmezni, ha valaki hozzájuk nyúl.

A konstantinápolyi es. ottomán katonai aka­
démia növendékei 'egy átiratot ‘küldöttek a Bnda- 
pest egyetemi ifjúsághoz, melyben köszönetét mon­
danak, hogy Abd-ul-Kerim pasát egy diszkarddal 
megtisztelni szándékoznak. Ezek azon ifjak, kik az 
ifjúsági küldöttség Konstantinápolyban időzése alatt 
a vendégek tiszteletére fényes bankcpiettet rendez­
nek. Az átirat a következő:

Értesülvén, hogy a budapesti ifjúság egy 
diszkardot" küld a Serder Ekrem, Abd-ul-Kerim 
pasa ő excellentiájának, hogy megörökítse ama 
számtalan és nagyszerű csaták, különösen pedig az 
alexinaczi és deligradi ütközetek emlékét, mi, 
konstantinápolyi cs. ottoman katonai akadémia nö­
vendékei, mélyen átéreztiik ama önkéntes s nemes 
érzeményt, melynek a mi derék főnökünk iránti 
vonzalommal kifejezés adatott, másrészt a legtisz­
tább collegialitást érezve a budapesti egyetemi if- 
jáság iránt, jelen átiraiunkkal, szivünk mélyébe 
fakadó őszinte érzelmeinkkel akarjuk azt mi1"- 
köszönni.

Ti jól tudjátok, mennyire nemes és szép, ha 
valaki magát hazájáért feláldozza.

És ti magyarok, kikben a honfiúi erényt oly 
igazságosan bizonyítja a részrehajlatlan történelem, 
lázas, hazafias érzelemre ébredtetek egy nemzeti­
ségéért s függetlenségéért küzdő nép láttára.

Miért is köszönet nektek kedves barátaink 
ama szétbonthatlan solidarifásért, melylyel hozzánk 
fűződtök.

Isten védelmezze a nemes magyar nemzetet! 
Éljetek!

Konstantinápoly november 15. 187G. Aláírva 
a“katonai akadémie növendékei: A törzskar 5-ik 
osztálya nevében az 1-ső növendék M. Ali. 4-ik 
oszt. H. Cherafeddin. 3. oszt. Ismail. 2. oszt Ri­
fat. 1-ső oszt. Mennan. A tüzérség s mérnökkari 
3. osztály 1-ső növendék Arit Bequir. 2. oszt. 
Ibrahim Izzet. 1-ső oszt. Cuamil Kassán. A gya­
logság és lovasság 3. oszt. nevében az 1-ső nö­
vendék Houloussi Ahmed. 2. oszt, Ibrahim fsehak. 
1-ső oszt. Idris Phaik.

es Bat um erősségek jelenleg oly védelmi állapotba 
vannak helyezve, hogy ez oldalról az oroszok elő­
nyomulását lehetetlenné teszi. E várak helyőrsége 
erősebb, mint a krimi háborúban volt. Különösen 
Kars és Batuni vannak erősen fölszerelve, elte­
kintve attól, hogy átlag a legsúlyosabb kaliberű 
uj lövegekkel vannak ellátva. A helyőrség nagyob- 
bára rendes csapatokból áll.

A mi a kis-ázsiai hadsereg számerejét illeti, 
körülbelül 95 ezer emberre tehetni, melyek azon­
ban egy harmada csak erődítési munkára használ­
ható, s csak két harmadát lehet a működő hadse­
reghez számítani: az említett számban van Ifi 
ezer szabadcsapat, többnyire lovasság. A mi a: 
egyes csapatnemeket illeti, ezek számaránya a kö­
vetkező: 58 zászlóalj gyalogság, (zászlóaljanként 
800 emberrel), 24 század lovasság, 28 üteg ágyú, 
2200 tüzér és egv-egy fél zászlóalj utász és°ak- 
nász. Ezenkívül számítanak 10 ezer red if és több 
zászlóalj tartalékosra Syriából. A török tábornokok 
azt hiszik, hogy e hadsereggel helyt lehet állni a

kötelességévé vált oly eszközökről gondoskodni, 
melyek elejét vegyék határainkon a Szerbia ab- 
normis viszonyaiból szünetlenül ismétlődő üzelme­
ket, és szükségessé teszik ezekkel szemben érde­
keink megvédését. Hasonló szellemű utasítást ka­
pott Wrede herezeg is.

Milán „királyka“ érzi, hogy e merénylet mégis 
komolyabb természetű, mely kötelességévé teszi az 
eddiginél nagyobb mértékben eljátszani az aláza­
tosság és bocsánatkérés szerepét. És ha csak ad­
dig volna, hogy a kinek tyúkszemére hágnak „par- 

az ' dón" kiáltással tehet eleget a társadalmi ildomuak, 
tőlünk bizony, kiváltképen pedig Wrede herczeg- 
től, százszor tördelhetné kezeit. De hát itt nem 
tyúkszem megtaposásról van szó, mi fájdalmat okoz, 
hanem becsületsertésről, mi öl. Tudomásul, de 
nem elegtetelül vesszük tehát, hogy a szerbeknek

kaukázusi orosz sereg előtt” Offensivára termesze- vem^gek után Csernajeff által farsanginak
telkent királya a „Maros“ monitorral történt saj­
nos eset- hírére magához kérette Wrede hercze- 
get, hogy személyesen fejezze ki előtte „mély saj­
nálatát. “

tesen gondolat sem lehet.
A kis-ázsiai sereg táborkari főnöke hirszerint 

eSY «ingói tábornok lesz. A főhadiszállás ideigle 
nősen Bajazetben fog fölállittatni.

Szentpétervárott port akarnak hinteni a vi­
lág szemébe. Elakarják hitetni, hogy a „szent há­
ború“ mellett belső ösztönéből lelkesedik a nem 
hivatalos Oroszország, melynek korlátozására az

Szintúgy tudomásul vesszük a szerb hivata­
los lap táviratilag ismertetett nyilatkozatát, mely 
következőleg szól:

. , ^ „ ------------ --------- I , *A sajnos és fölötte kárhoztatandó esemény
orosz hatóságok minden kitelhetőt elkövetnek. Ily folytan, mely a várőrség s az osztrák-magyar mo- 
porhintés, hogy az e hó 18-án a kazani tem- | 11'tor közt végbe ment, a miniszterek a fejedelem

rendelkezésére bocsátották állásaikat; a fej ede-plomban istentisztelet alkalmával véghez ment kor­
mányellenes tüntetést sem szíveli el a muszka 
kormány, hanem több személyt elfogatott, s meg 
indító a vizsgálatot, minthogy „látszólag“ a tün­
tetésben tanulók és tanulónők is részt vettek az 
orvosi faenltásból, meg a technical intézetből.

lem elfogadta a miniszterek lemondá­
sa t, kik azonban a kabinet újjáalakításáig telje­
síteni fogják hivatalbeli teendőiket.“

Hanem hát ki fogná Risztics ur lemondását 
komoly elégtételnek venni. Csak maradjon és vi-

Az orosz déli hadseregről újabban Ä í"káb.b a felelősséget, mely könnyelmű és ki­
ezeket Írják: Sebeko vezérőrnagy, Bessarabia kor- n V0 . man/zasa következtében hasonló merény- 
mányzója legközelebb Bukarestbe’ megy és pedig a lptek ismétlése folytán reá hárul.
déli hadsereg főparancsnokának megbízása folytán. I Az bizony legkönnyebb megoldási mód, a 
hebeko román ember, s annyival is inkább alkal- faképnél hagyni több Ízben történt sértegetések és

támadások után a hatalmat, mert igy vége-hossza
A Pruth és Jalpuclia-liatárt egy törzskari I "em volna a merényleteknek. Risztics ur után jön

tisztekből álló bizottság utazza be. A Pruth felső Marinovics, ez alatt újból megkezdődhetnének
része közönségesen igen csekély vizű, ugy hogy át komédiák, mig más nem helyettesítené. Szóval
lehet gázolni rajta most azonban rendkívül meg abban, hogy Maiinoviesot bízták meg uj kabinet
irtSt, A* L“° s Bent' & am Anticsot * 1

\annak rajta. A Pruth völgye mocsaros volta
miatt " ' ■ ' .

az ibári hadsereg
STJÄT A "blzoUsKg ‘ pontokat I !* P~-okit «„méltót ki had,gIminiszte™A
egvizsgálja, s a sereg valószínűleg a hidakon fog | atu»k kormányváltozást, de nem látunk sem elég­

tételt, sem biztosítékot.
, Most már számunkra egyelőre nem maradt
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met kormánynál tegyen lépéseket annak megváló- { egyatalan nincs tisztában kötelességével, 
sitása végett, hogy német zászló alatt járó hajók máskülönben a nagy hűhóval Belgrád alá ijesztő- 
rabszolga szállítmányokat a brazíliai partokra ne I nek vezényelt monitor parancsnokát erélyesebb

utasításokkal, Wrede herczeg urat pedig rég úti 
, lapuval látta volna el.

A belgrádi merénylet.
A Dunánkon ruhákat száritó monitor ellen I A Nagy-Szebenbe Wächter Frigyes főispán 

intézett erőszak képezi az eseményt mely élénken , össze’livott közgyűlés a szász engesztelhette-
fo~\\7fn,é7 Wr* ™í
magatartasarol altalaban kedvezőtlenül nyilatkoz- napolni, mert az állandó választmány a megyei 
nak. Monarchiánk o képviselőjében nincs meg sem közgyűlés elé terjesztett indítványai és munkála- 
a kellő erély, sem a komoly esetekben szükséges ta,'lmn, teljesen mellőzte az állam hivatalos nyel-

vigyenek.

elhatározási képesség. 0 herczegsége az első lövé­
sek után, melyeket a várőrség intézett, megelége­
dett azzal, hogy csak újabb lövések esetére hatal­
mazta fel a „Maros" parancsnokát a tüzelés vi­
szonzására. Már pedig a dunai hadi hajó rendel­
tetésénél fogva hivatva van, hogy az ellenséges 
támadásra ellenséges támadással válaszoljon.

A golyók parlamentairjét, csak a gólyok üd­

vét. Ez oly eljárás, melyet a főispán kénytelen 
volt törvényellenesnek és megengedhetlennek nyil­
vánítani.

Zágrábból írják a „B. C.“-nek. hogy a ha­
tárőrvidéki vasút — és az ezt Eszékkel összekötő 
vonal ügyében kiküldött szlavóniai küldöttség 
Zágrábban a bánnál és a katonai kormányzónál is 
tisztelgett. Mazuranics bán megígérte a leghatha- 
tósb támogatást a magyar minisztériumnál. Báró

A tchemberli-tachi, Mali red ji-Ak- 
lam ottoman egyetem növendékei elismerésüket, 
s rokonszenvünket a magyar ifjúság iránt a kö­
vetkező ta\ irattal tudatták a budapesti egyetemi 
ifjúsággal:

A budapesti egyetem polgárainak.
A mi legnagyobb elhagya tottságun kban 

egyetlen szó emeltetett mellettünk, a nemes ma­
gyar nemzet szava!

Magyarország nemes ifjai! vonzalmatok , 
melylyel minket megajándékoztatok szivünk mé­
lyében a legnagyobb elismerést ébresztette fel.

Vér és érdek által egyesítve, mi élni fogunk, 
hogy magunkat együttesen védelmezzük.

Éljenek a magyarok! éljenek a budapesti 
tanulók.

Konstantinápoly, deezember 6. 1876.
A Makrdeji Aklam növendékei.

A Makredji Aklam növendékei — jegyzi meg 
„La Verité“ — minden időben jelét adták haza­
fias lelkesedéseiknek, s mi meg vagyunk arról győ­
ződve, hogy buzgalmuk, s a tudomány iránti érde­
keltségük biztosítékát képezik jövőnknek, s egyko­
ron a török nemzet dicsőségét fogják hirdetni az 
egész világnak. Éli jen a haza! éljen a nemzet 
ifjúsága.

Magunk részéről csak azt jegyezzük meg, 
hogy e sürgöny az egyetemi rector utján külde­
tett az ifjúságnak, de a reetorátus jónak látta, azt 
rendeltetése helyére nem juttatni, s mi is csak a 
török lapok utján értesülhettünk arról.

A kisázsiai török hadseregről Írják. A török 
tábornokok nézete szerint Erzerum, Bajazet, Kars

vözölhetik becsülettel. Ezt nem csak a katonai I Mollináry táborszernagy kijelentette, hogy az ő 
becsület fogalmai követelik meg, hanem az állami meggyőződése szerint a magyar kereskedelmi moz- 
tekintélyt, s a lobogó szentségét oltalmazó nem- ^a*°,mr, R?7 ,c\Y jelentékeny faktorának érdekei, 
zetküzi jogok is. A „I „Maros- monitorját
ban oly gyávaságot tanúsított, mely Európa kedelemre nézve a Yerpolje-Eszéki vonal felállitá- 
gunyját vonja fejünkre. Wrede herczeg osztrák sát elkerülhetlenül szükségesnek tartja, ugy, hogy 
pedantériája előbb plain parade akart felöltözni, annak kivitele bizonyára a legközelebbi jövőben 
és hagyományos élhetetlenséggel bevárni mte *s f°g történni. S ép ezért hiszi, hogy az
alápörtolik a puskaporos tórnpot. Es ólhototlantóg | jSÜTSÍ "W-“‘ ^ “ 

rögtön meg is boszulta magát, mert a gránát,
melynek a belgrádi várban kellett volna elpattanni 
az első ellenséges puskalövés után, a hajón pat­
tant el és sebesité meg a legénységet.

A tényállás részletezésére van több hir, de 
ezek egyike sem módosítja a lényeget, mindössze 
apró külsőségeket érintenek. Hivatalosan a külügyi 
minisztériumtól eredő forrással igy adják elő az 
eseményt:

„Kőt nappal a merénylet előtt Wrede her­
ezeg főconsul teljes elégtételt nyert a „Radeczky“ 
hajó megsértése ügyében s igy a monitorok visz-
szarendeltettek Belgrád alól. — Wrede hg. Bray koczka el
0*1*0TT<1 I RnoL 01 Aríi-nrl Afinnl Zn TT« ____ 1 ' _• I

A belgrádi „Istók“ írja, hogy a konfe- 
renczián az orosz befolyás fog győzni és ámbár 
az orosz programul egész Európa sanctiójára nem 
számíthat, mégis érintetlenül fog maradni, miután 
mindenki meg van győződve a felett, hogy Tö­
rökországgal diplomácziai utón semmire sem lehet 
menni. A háború — írja az „Istók“ — csak 
idő kérdése; többé el nem hárítható.

Az újvidéki „Zastava“ egyik czikkében eze­
ket mondja: Bármit határozzanak is Konstantiná­
polyban, a szerbség meg van győződve afelől, 
hogy a Bal kán félsziget szabadulásórája közeleg. Á
L'OO'/b’íi ol von vűIiiű «io V»« « 4-—rí 1. •• 1. ___.es ha a törökök nem

nyában volt, midőn lövések történtek; egy golyó I átrvndnro-éeifil á « h ; , •
leléfuródott az árboczba, Raab alezredes Zimony- Törökország végszab aduiá sát ”
ián partra szállt; Wrede herczeg azonnal vissza- ^ ^ _L ’ ‘
tért Belgrádba, hogy reclamatiókat tegyen. Az északamerikai elnökválasztás
W . ,msokani '»egjelent Risztics miniszterelnök eredménye jövő évi február 2-án fog hivatalosan
Wrede horezegnel s közié vele, hogy á szerb kihirdettetni s az uj elnök márczius 4-én lép tett-
kormany beadta lemondását, hogy ez által a her- leg hivatalába. Melyik párt jelöltje lesz hivatva a

veseket tenne a varra, - mit Wrede herczeg el tak, mint ahogy az ősválasztók szavazatainak ered- 
is rendelt azon esetre, ha a merényletek ismétlőd- ménye folytán joggal várható ; ugy Hayes 
nenek. — Később Protics, a fejedelem hadsegéde kormányzó , a republikánusok j e- 
jött Wredéhez, hogy a fejedelem nevében ismé- 1 ö 1 t j e 185 szavazattal, vagyis 1 szótöbbség­
űje annak sajnálatát és mentségét. Hasonló nyi- gél lett elnökké megválasztva, s ezzel a huma- 
atkozatot tett Becsben Zukics szerb ügyvivő is.“ nitás, a retormok és a szabadság pártjának uralma 

Eddig a külügyi hivataltól eredő értesítés, s ezzel összefüggésben az Egyesült-Államok nagy- 
melynek kiegészítéséül megemlítjük, hogy Zukics hatalmi állása legalább is további négy évre 
bécsi szerb ügyvivőnek a sajnálkozás kifejezése al- bizt°sltya van. Fájdalom, hogy ez eredmény bi- 
Wmá»»1 tudtam ,to Au^uy. h„gy mo„„.
chiank külügyi kormányának ez esemény után | két a választási szekrényhez republikánus szavazók
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többség« küldött, nem élt-e vissza a küldők bizal­
mával; s ha ezt csak egyetlen egy tette is volna, 
úgy az eredmény egészen más lenne, s nem sok 
idő múlva a rabszolgaság visszaállítása, az ember 
természeti jogainak törvényszerű taposása s a rab­
szolgaság jármába újra befogott emberek százez­
reinek nyögése hirdetné a demokraták diadalát. 
A demokraták nem is mulasztottak el semmi oly esz­
közzel való élést, a mit ravaszság és brutális erőszak 
nyújthatott a többség kieszközlésére. A déli államok­
ban, hol a demokraták a nagybirtokosok s az urak, az 
elnökválasztók republikánus választói, feketék és fe­
hérek egyaránt, visszatartottak a szavazástól, s a 
hol megvesztegetés vagy fenyegetés nem hasz­
nait, ott erőszakkal, mi ellen nem volt sem óta- 
lom sem segély az államhatalom részéről. Az el- 
uök ugyanis csak azon esetben küldhet .szövetségi 
csapatokat valamely államba a rend fönntartása 
vagy helyreállítása végett, ha erre az illető állam 
kormányzója a rendelkezése alatti eszközökkel kép­
telen és e gyámolitásért az elnökhöz fordul. Ez 
történt is három déli államban, u. m. Dél-Caro- 
lina, Louisiana és Floridában, hol a kormányzók 
a republikánus párt hívei. A többi déli állam 
kormányzói azonban Tilden, a demokrata elnök­
jelölt emberei lévén, ezek nemhogy a visszaélések 
megakadályozására törekedtek volna, sőt maguk 
is arra használták fel minden hatalmukat, hooy a 
választások az ő pártjuk javára üssenek ki, s igy
Ha noalrio in-TT 1- oy ’

Esztergomba küldötték, hol is boldogult, ta­
nulmányait kitűnő sikerrel elvegezve Pozsonyiba 
ment. megkezdte életpályája útját — jogász 
lett. Később a budapesti tudomány egyetemen 
folytata tanulmányait, s mint végzett ember lépett 
ki a tapasztalatok terére hol benne a társadalom 
egy szerény, eszes, munkás tagot nyert.

Jól emlékezünk szelíd kifejezésü, jóságot su­
gárzó szemeire, midőn köztünk először megjelent 
hogy programmbeszédét megtartsa.

Emlékeztek e azon óriási liarczra, mely arcza 
szenvedő vonásain egy-két rángásban nyilvánult 
akkor, midőn szelleme a beteges orgánumot meg­
hódolásra kényszeritette ? midőn a~ roskadozó iz­
mok rugékonyságot nyertek az eszmék hatalma 
alatt, mikot mesterileg öntött formába ?

Emlékeztek-e, a minden részrehajlástól ment 
szónoklatra a miben eszméinket, érzelmeinket 
előadá ?

Pedig már akkor a halál angyala legyezgeté 
szárnyaival a törékeny porhüvelyt és — várt reá.

Czegléd város választó kerülete a mester 
után tért adott a kezdő művésznek, felküldte a tu­
domány-szomjas ifjút az ország képviseletébe szó­
szólójának — és méltán. Rövid idő alatt, pártkü­
lönbség nélkül úgy itthon, mint ott fent a parla­
mentben vonzó alakká lett, ki lelkiismeretes pon­
tossága, buzgalma és tudománya által egy biztos 
jövő alapjait kezde lerakni, és ime nincs többé!j * . 1, v v ----- 6J1 I (luiujau c

Aí ég SSéi£iTlSÍ I Sttry*“ t*"*»«“* Wé he
sikerült — győzniük, különben sokkal nagyobb
szótöbbséggel győztek volna.

lyezett bizalmunk, egy fényes jovo 
a sötét hant alatt.

ott fekszik

Czegléd, decz 18.
E hó 16-án megható gyász-ünnepély tarta- 

tott nálunk, elhunyt feledhetlen képviselőnkért 
iy. Simonyi Jánosért.

Egész imposans volt azon nagy embertö­
meg, mely a katholikus templom tágas hajóját a 
zsúfolásig megtölté.

A körök, különféle egyletek gyász zászlókkal 
vonultak a varoshazahoz, hol a város képviselő 
testület tagjai gyülekeztek, várva az elhunyt uno- 
kabatyjat Simonyi Ernő urat kinek ígéretét ez 
ünnepélyen való részvétel iránt — bírták.

Reggel 10 órakor a budapesti vonattal sze­
retett vezérünk körünkbe megérkezvén, megindult
a menet, mely daczára a szakadó esőnek alig birt felett, elmélkedvén: hogy vájjon kerületünk tudja-e 
veget _vetni. | pótolni a veszteséget, tud-e találni phalanx elé ér-

„Bzentegyház keblem belseje 
Oltára képed,“

„Te állj, s ha kell: a templomot 
Eldöntőm érted.“

Szeretett, boldogult képviselőnk keble szent­
egyházát eldöntötte-e értünk.

A túlfeszített munkásság, az odaadó buzga­
lom, a hajszálnyit nem hibázó pontosság a beteges 
test halál kürdelmeit csak siettették, és azt sem Nizza 
felhőtlen, derült ege, hol gyógyulást keresett, sem 
a mi imánk a meny urához nem akadályozhatták 
meg. v elköltözött!!

Kötelessége buzgó gyakorlatában összetörte a 
költő szent szavaiban szent egyháznak nevezett 
keblét. oJ

Összetörte, és mi összetörötten állunk sírja

gozzon ki. Ezen szabályzat ki is dolgoztatott még 
tavai, de időközben az elöljáróságok s rendőrség 
hatásköre szabályozhatván, a miniszteri szahályreu 
delet utasításaihoz képest az most az iparrendészeti 
szakbizottságnak tegnap délután Szabóky Adolf el­
nöklete alatt tartott ülésén felülvizsgáltatott és mó­
dosíttatott. Mindjárt a szabályzat eleje s annak 
egyik legérdekesebb része, a bérkocsik és fuvarszeke­
rek árszabálya (2—14. §.) érdemlegesen nem tár­
gyaltatott, hanem az elnök Szabóky Adolf s a 
jegyző Horváth János megbízást nyertek, hogy 
a kerületi elöljáróságokkal és a pesti s budai bér­
kocsis ipartársulatok elnökségeivel egyetértőleg ál­
lapítsák meg az árszabályt s egyenesen a tanács 
ele terjesszék. Határozatba ment, hogy (15, §,) az 
ipái, illetőleg menet jegyet a kér. elöljáróság ut­
ján a rendőrség szolgáltassa ki. Belügyminiszteri 
kívánatra kimondatott, hogy e szabályzat életbe­
lepte után a budai bérkocsik megkülönböztető vö­
rös szamai megszűnnek s egyáltalán felfordul az 
egesz jelenlegi fuvar-számozási rendszer s a bér­
kocsik mind 10 cm. nagyságban fehér számot 
hordanak a lámpákon; a fuvarkocsi is számot 
kap. Es pedig az 1-ső szám kezdődik az I. kerü- 
letben s igy a kerületek sorrendjében nyerik a 
többi kocsik is számukat. A 2-ik kerületieké ott 
kezdődik, hol az 1-ső kerületieké végződik s itry 
tovább. °

A bizottság jelentésében megfogja említeni, 
hogy a hatosag a menetjegyet nyert bérkocsisuk 
es fuvarosok névsorát kérje be a rendőrségtől, 
hogy a menet egy bérbeadása (ilyen is fordult 
mar elő) megakadályozható legyen. A további meg­
állapodások érdekesebb pontjai ezek: Az ársza­
bály a kocsikban magyar, német és 
t ránézi a nyelven kifüggesztendő; itt 

tag különösen a német nyelv mellett 
emelt szót; egyik a főváros érdekében, a másik 
meg a jo budaiak érdekében,“ kik közül sokan 
egy kukkot sem tudnak magyarul. Az árszabály 
több példányban legyen a kocsisnál, hooy szol­
gálhasson a vendégnek. A kocsisnak hajtás közben 
dohányozni tilos. Elcsigázott és szánalmat ébresztő 
ovakat nem szabad a jármű elé fogni. A kocsi-

Rtdyveigazit ás. Punczman Zsiguu-nd lovászberényi 
segé dlelküFz „P ártó s“-ra változtatta nevét, uem pedig ak­
ként, amint azt a hivatalos lap múlt szamában közölte.

A király szombaton Budapestre utazik, 
honnan rögtön Gödöllőre megyen.

— Wang el Károly a lánczhid s a többi 
két budapesti Dunahid igazgatóját, volt derék hon­
védkapitányt, s a budapesti honvédegyletnek való­
ban ügybuzgó, kiválóan becsült tagját fájdalmas 
csapás érte. Neje, egy köztiszteletben álló hölgy 
ma reggel szivhiidésben meghalt.

. Mozgósítás esetére. A kir. honvé 
del mi miniszter a mozgósítás esetében folytatandó 
lóvásár] ás akadálytalan keresztül vihetése ezéljá- 
ból körreudeletileg tudatja a hatóságokkal, mi tör­
ténjék akkor, ha a lóállitási bizottságnak elnöke, 
vagy más tagja az avatási helyen a kitűzött napon 
előre nem látott okoknál fogva megjelenni akadá­
lyozva lenne. — A lóvásárlás beállítása e miatt 
nem lévén megengedhető, e szerint a tényleges 
lóavatás előtt az avatási" helyén és napon meg nem 
jelenhető, de ezen körülményt ha még lehetséges 
az alispánnak (polgármesternek) előre bejelenteni 
köteles, bizottsági tag helyettesítés utján mássá 
pótoltassák; ha pedig a már működő bizottság 
elnöke lenne a tovább működésben akadályozva, 
bizottság tagjai önmaguk közül válaszszanak he­
lyettes elnököt vagy helyettesítés által egészítsék 
ki a polgári bizottsági tagok számát. Megjegy­
zendő, hogy a lóvásárlás a bizottság katona tag- 
jai egyikének vagy másikának távolléte esetében 
sem szenvedhet tenakadásc, mert az avató tiszt, a 
a kezelő tiszt vagy állatorvos távollétében ez utób­
biaknak, és viszont e kezelő tiszt az avató tiszt­
nek teendőit átvenni köteles.

Kom

törvényszék elé fog ugyan állíttatni, de az. itteni 
törvényszék megkereste a lembergit a *vé>eu. 
hogy Zarembát Pestre kísértesse, az itten fogva 
tartott Rydl és Korcinszkyval leendő szembesitte- 
tés czéjából. Nehány óv előtt Galicziában egy 
nagy értékpapír tolvajlás folytán elfogtak egy 
egyént, a ki az értékpapírokat eladta, s az eladás­
nál magát Rydlnek nevezte és Rydlhez csakugyan 
hasonlított ennek currentálási leírása szerint. A 
budapesti törvényszék, a Sztropovit fogva tartó 
tarn ovi fenyitő törvényszék megkeresésére Rydl 
fényképét a reá vonatkozó vizsgalati iratokkal a 
tarn ovi törvényszéknek megküldte.
, . Pest megye pilisi alsó járásban a jövő 
évi ujonczozás székhelye nem tétetik át, mint hir­
detve volt Tétény községbe, hanem a katonai 
főparancsnokság kivánata következtében ismét Pro- 
montorban fog az ujonczozás ezen járásból meg­
tartatni.

— Három r e n d k i v ü 1

Főtisztelendő Makány István ur fényes se­
gédlettel végezte a requiemet, mely után a városi 
kepviselőtestület a városházához vonult, hol is 
Bartha Ferencz polgármester ünnepélyes beszéd 
kisereteben átnyújtotta Simonyi Ernő urnák a vá­
rosi közgyűlés részvétiratái. A kedvelt vezér könnyes 
szemekkel a meghatottság hangján köszönte meg 
az igaz részvét e nyilatkozatát.

Innen a körök, egyletek és a városi képvi­
selő testület tagjai nagy számmal a nagy Nép- 
köribe mentek, hol is Polányi Miksa városijegyző, a boldogult felett a következő emlékbeszé 
det tartotta:

„Tisztelt hallgatóság!
A nagy erények korszakában, az ó-korban 

a hős athéni nép, megszabaditóinak arczképét — 
emlékezet okáért - a csatát megörökítő festmé- 
nyen, mely a fórumon, az egész nép találkozási 
helyen lón kifüggesztve — buzdító példaként — 
a phalanxok soraiban legelsőnek festette le legel­
sőnek azt a polgárt, ki hazájának földét’, népe 
szabadsagai, nemzetének állami léteiét láng eszé­
vel, hős karjával meg védelmezte, s igy, ember­
ben feltálálható hazafias érdemeket jutalmazott 
emberileg. - Ha ide zarándokol lelkem, e nagy 
szabasu erkölcsök forrásához, lehetetlen le nem 
borulnom a dicső athéni nép tisztelt értelme előtt 
lehetetlen megdöbbenve nem keresnem a mai kor- 
lián, érdemjelektől elárasztott kebten belől az at­
héni polgárt, az egyszerűt, a magasztost!

De, tisztelt hallgatóság! a mai napon az 
igaz konyek özönében, az általános részvét néma 
fajdalmában, a sürü sóhajokban és tengernyi bá­
natomban felcsillámlik az egyszerű magasztos pof 
gar alakja, kit méltónak tartunk a mi forumun 
kon, a mi keblünkben legelsővé tenni, — kit 
annyi szeretette] övedztünk, ki annyira szeretett 
bennünket, kiért remegéuk, ki még is oly várat­
lanul hanyatlott a hideg porok közé, kit könyez- 
nunk faji pedig a köny. a bánat, a fájdalom 
dajKaja,

Tisztelt hallgatóság! Az egyszerű polgár, ki 
közöttünk legelső volt, kiről ez ünnepélyes pilla­
natom fájón emlékezünk : néhai itj. Simonyi János 
Czegléd varos volt országgyűlési képviselője.
„ . A boldogult 1848. ápril havában Nyitra- 
Zsambokreten született jómódú polgárszőlőktől kik 
gyermekük hajlamamak és vágyainak tért nyitván 
a tanulni szerető ifjút jó tanácsaikkal ellátvva,
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demes polgárt, ki bennünket a hazában a hazáért 
méltón képviselem!?!

Tisztelt hallgatóság! Elhunyt képviselőnk pil­
lanatnyi pályája nagy horderejű tényekkel ismer­
tetett meg bennünket, mert tanultunk tőle: ifjú­
ban szokatlan erélyt, férfiúban található nemes esz­
méket, öregben megszokott mérsékletet, s minden­
kinek becsülését.

Megdöbbentünk a táviró tudósításán, mert 
éreztük, hogy elvesztettük a kezdő művészből már- 
már mesterré fejlődött ifjút, elvesztettük a meg- 
nyugvást, mi már szivünkben meghonosult.

De a mily rövid volt működése, oly nagy 
fontosságú, egész a jövőbe terjedő azon hatás, 
mit reánk első megjelenése óta gyakorolt. Mert 
érzelmeink szilaj csapongását szolid mérsékletével 
mederbe terelte, elfogultságunkat eloszlatta, öntu­
datos kézzel benyúlt kebleinkbe s balzsamos be­
szédétől kitépte abból a kételyt, a kétségbeesést, és 
megtanított bennünket hazaszeretetre.

És ilyen pillanatban, egy nagyobb ur, az 
enyészet szelleme öt tépte ki körünkből, őt! kire 
ba visszagondolunk fájón emelkedik keblünk, mert 
veszteségünk óriási voltát, a tőle tanult szent esz­
mék, a tőle tanult mérséklet, a tőle tanult becsü­
letesség és hazaszeretet bánatos hangon hirdetik.

„S ez, a mi fáj, ez a vigasztaló.“
Elvesztettük őt. — De eszméi, gondolkozás 

módja, magasztos jelleme örökös nyomokat hagy 
tak hátra kebleinkben, mely méltó emléke leend 
azon férfiúnak, ki halála kínos éjjelén is hazánk 
pénzügyeivel foglalkozott, sőt midőn már szelleme 
elröpülőben volt a kínzó haláltusa nyűgöző kar 
bél kiszabadulva, a láthatárunkon bonyolódó keleti 
ügyek elintézéséről beszélt!

Eldöntötte a templomot, — mi itt állunk 
felette, elmélkedjünk, gondolkodjunk, mert:

„Kosz időket élünk,
Rósz csillagok járnak.“

„Isten óvja nagy csapástól 
Mi magyar hazánkat.“

A fővárosi bérkocsis-iparág,
Budapest, decz. 20.

I Aíö ‘Partöryény 5. §-ában felsorolt iparágak 
gyakorolhatasa iránt alkotott szabályzatot a fővá­
ros a belügyminiszterhez annak idején felterjeszt- 
\en, az azt rendelte, hogy a bérkocsis-iparág és 
fuvarozásra nézve a főváros külön szabályzatot dol-

sok a kellő illemmel tartoznak a vendéget fogadni, 
s egymás szidalmazásától tartózkodni’' kötelesek' 

A szabályban beufoglaltatott, hogy az ugy- 
levezett „jártatás“ dija, midőn a hely nem 

tüzelik ki, alku utján állapítandó meo-. Ezt a bi­
zottság kihagyta. Szóba jött a dohányzás kér­
désé is A szabály egyáltalán megtiltja a tár- 
Sffkocsikban a dohányzást. A bizottság azonban 
nemi vita után Ráth gyáros indítványát fogadta 
cl, hogy ott, hol két osztályu kocsi van, az egyik- 
jen legyen szabad doháuyzani. Állatkínzás, erős 
ostorom, s ostorral való csattogtatás tilos. Te­
metéseket és vallási körmeneteket bér vagy 
bármiféle kocsinak nem szabad zavarni. Ez utóbbi 
Szabóky indítványára mondatott ki. Helyes és rész­
letes intézkedések vaunak a hajtást illetőleg is s 
több § állapítja meg a lépésben hajtás kötelezett­
séget es eseteit. Elfogadtatott a tanács javaslata 
ellenere, hogy egyházak, kórházak és iskolák előtt 
csak lepesben szabad hajtani.

Az előkelőbb utczákban árukat lerakni a fu­
varosoknak csak d. a. 2 óráig engedtetik meg, vá­
sár- es ünnepnapokon pedig egyáltalán nem. A 
fuvarosok számára előirt szabályzatok a régibb 
gyakorlat és szokás alapján állnak A 69. §-ból 
allo szabályzat végén megállapított a büntetés, 
mit ennek áthágni magukra vonnak. A pénzbírság 
1 — 100 írtig terjed. Midőn a szabályzat tárgya­
lása veget ért, szóba jött, hogy a tejárusnők és 
más asszonyságoknak jó lenne megtiltani a kocsi­
haj tast a városban, mert testi erejük nem képesíti 
okét arra, hogy az állatok netáni szilajosodása 
eseten a v szedőimet elháríthassák. De 
ditvány többféle indokból nem talált
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ez az in- 
visszhangra.

A párisi színházak.
Valamely állam termékenysége a drámairo­

dalom terén azért nem lehet közönyös előttünk, 
mert az tükre a nemzeti életnek, a nemzet társa­
dalmi állapotának, s mértéke mindenek-felett a nép 
erkölcsi érzékének. — E tekintetben Páris a világ 
valamennyi nagyvárosát felülmúlja, Ezen óriási 
és tarka embertömeg, mely Francziaország szivé­
ben lakik, az ország valamennyi megyéjének poli­
tikai képviselete s a különböző társadalmi rétegek 
összehalmozodása a párisi élet üterét oly élénkké es 
az életét oly sok oldalúvá és változatossá teszik, 
hogy e körülményt bátran tekinthetjük az emlí­
tett termékenység valódi szülőokának; mert a szín­
ház élveit számosán keresik fel, s az amúgy is 
óriási számú szinkedvelők contingensét roppantul 
növeli az idegenek özönlése. És nem állítunk 
valótlanságot, ha főtényezőül ily körülménynek tud­
juk be a franczia színműírók termékenységét

A tulajdonképeni színházak élén, a Louvre 
közelében épült franczia színház, „Theatre fran- 
cais- áll, előbb „Comidie írancaise“ nevezettel, 
melyben Moliére, Racin, G’ornielle. Beaumarchais 
stb. lángelmék müvei kerültek és kerülnek színre 
oly színészekkel, minők egy Got, Delaunay, Mau- 
bant, Bressant, Talbot, Coquelin, Febure, Thiron 
Mounet-Sully, Laroche; s a nők közül: Nathalie 
Madeleine Brohan, Favart, Guyon, Ioussain, Stí- 
quer, Provost-Ponsin, Dinah-Felix, Sarah Bern­
hard stb. E színház múltja egyedüli a maga ne­
mében, melynek deszkáit egykor Talma, Mas 
Georges, Rachel díszítették, s a mely a müveit 
f rancziaország nyelvének geniusát, mint a pap- 
nők egykor az oltártüzét ápolja. Kevés évtizeddel 
ezelőtt az igazgatóság még szigorúan ügyelt arra 
hogy a színház nemes feladata mindenképen óvá 
legyen ma már e szigor annyira alászállotl, hogy 
például az ifjabb Du más házasságtörő és demi­
monde alakjai is a szentélybe tolakodtak. Egyéb­
ként a „Theatre Francais“ kizárólag a tragoediák 
es társalgási vígjátékok előadásá-nak színhelye.

A legsajátosabb jellegű színházak egyike Pa­
risban az „Odeon“ (a Quartier latin-ban). Játszó- 
szemelyzete kitűnő, repertoirja gazdag, minthogy a 
tragoedia es vígjátékon kívül a történelmi és pol­
gári drámát, Schakespeare nehány művét valamint 
Kiűzebuet i> felöleli játékrendjébe. Moliére és Cor­
neille evfordulati emlékét ügyitt, mint a theatre- 
francais-ban evenkint nagy fénynycl szokták meg­
ünnepelni. Daczára, hogy az Odéon a leglát oga-

gá)a es derekasan elverik

tottabb színházak egyike, melynek közönségét a 
ti roppant számú tauulóifjusag képezi jó részben 
- ez épen v.gy, mint a theatre francais, tekin­
télyes összegre menő államsegélyben részesül,

iy 1820-ban, a boulevard bonne noiivélleon 
épült Gymnasé“-szinház, a tulajdonképeni dráma 
művelője, hol Seriben kívül a többi közt Dumas 
is, mint vígjátékiról, megalapította hírnevét s 
azóta, hogy ez utóbbi a theatre trancaishoz pár­
tolt at, az Odeonnak Sardou Victor lett egyik 
legünnepeltebb embere, s ezzel a színház a szoro­
san vett vígjátékon kívül 
deszkáira hozza. A bohózat 
az 1792-ben a rue 

Barié által alapított
kerülnek színre, mely később, miután leégett, 
1888 julius 16-an, a börze-téren épült fel, és innen 
néhány év múlva ismét a boulevard des Capuci- 
nes-térre tétetett át. A Celléner által 1807-ban 
épített „Variete“-sziuház, a boulevard Montmar­
tre“-“- az énekes vígjátékok, ledér bohózatok és 
operettek főhelye, hol Offenbach vívta ki nevét s 
o a színház legtermékenyebb operette-szerzője. ’

A kaczagni szerető közönséget a Palais-royal- 
szinházban találja fel az idegen, melyet 1830-ban 
üorinenil alapított. Azok akik Koek regényében 
nem találnak élvezetest, az itt producáll '"bohóza­
tokban sem fognak bizonyára gyönyörködni mind- 
azaltal a működő komikus színészek csak nem utól- 
erhetlensége, s az alsóbb osztályú közönség homeri 
kaczaja, más részről a. pazar tény ritka látványt 
tarnak az idegen elé. E színház aránylag igen rö­
vid idő alatt páratlan virágzásra jutott.

Az 1831-ben megnyílt „Folies dramatique“ 
a színmüvek előadását illetőleg az egyes genrék 
ápolója s a prakticus és tevékeny igazgató csak 
„Angot asszony leáuyá-val milliomossá küzdötte 
fel magat. Fofeladatául tűzte ki a párisi életet 
mutatni be Deszkáin, s olykor a közel lefolyt esemé- 
nyék legpikansabb részleteinek leleplezésével áll elő. 

vr A A^nthoheu,“ »theatre des Arts“ (előbb 
„Menus-Plaisir“) a boulevard de Strassburgon a 
jobbak soraba tartoznak. Vau ezenkívül a pári- 
siaknak miniatur-szinháza is. A vaudevillek kü­
lönféle vígjátékok és bohózatok a „Dejazat“-szin- 
nazban, a bouleward du Temple-téren kerülnek 
a?vÍ a-neilae^ bankar>. Bischofislieim által alapított 
Athenee es Scnbe-szinház, az nj opera ház közelé­
ben, számtalan mindenféle próbálgatás után, nem 
bírnak zold-agra vergődni, s a jövedelem évről- 
evre jelentékeny deficzitet tüntet fel. A kis 
Theatre de la Tour d'Auvergne, jobbára a kezdő
SnvaLt YT ’ ? ■ vi&Íátékban Próbálgatják 
szárnyaikat. A dramatical zenét a „fohes-Marigny“
az elysei mezőkön, és a nem régen alapított IV'

ÚJDONSÁGOK.
A hivatalos lapból. Kinevezés A m kir. pénz­

ügyminiszter Nagy Lajos rendelkezés alatti adóhivatali 
ti-ztet a gyula-feherrari illeték-kiszabási hivatalhoz ÍU-ad 
oszt. szamtiszté nevezte ki.is
bout-szinházban ápolják legjobban. A „Folies Ber­
nre“ világhírű erőmüvészeivel, kaucsuk emberei 
és clown-jaival stb , már átmenetet képez a szín­
házak és kávéházi concertek között, melynek ter­
mészetesen, Alcarar, Eldorak stb. elnevezéssel vég­
telen sora van. 6

Meg kell emlékeznünk a három év előtt ala- 
ján semmi kívánni valót nem hagyott hátra. A 
megjelent fényes közönség, mely "között számos 
valóságos és ex-uralkodó, a születési és pénzaristo- 
kratia számtalan kiváló tagja volt látható, — épen

é <1 i a. A pápa Herzog svajezi 
„ó-püspököt“ a műit hétfőn tartott koosistorium 
ban nagy excommunicatióval sújtotta.

Azon kard, melyet az ifjúság 
A b d - u 1-R e r i in pasának küld, f. hó 26-án készül 
el Paholek fővárosi kardgyárosnál. Maga a kard 
pengéje finom damaszk aczél, markolatára a hat­
vanas bizottság jelvénye (e; y pajzs; török-magyar 
ezimerrel, s a Dunán át két egymást átkulcsoló 
kéz) van vésve. A tok vörös bársony, gazdagon 
aranyozva, s rajta a hét vezér (nem pedig, mint 
egyik lap következetesen röpíti világgá a kacsákat 
a bizottság köréből: a küldöttségnek) donibor nyo­
matú képe van kiverve. Ez késleltette eddig a 
munkát, s a gazdag aranyozás pedig az előirány­
zatot emelte feljebb, hogy e tekintetben újra hiány 
van, de szamba véve az ifjúságnak ez ügybeni 
buzgalmát, s hogy a vidéki akadémiánknak gyűj­
tései a kardra csak e iiú 25— 2ü-án érkeznek be 
ezen bajon is segítve leend. A kardon, következő 
felirat áll: „ Abdul-Kerimnek, a djimiui győzőnek,“ 
a másik oldalon: „a magyar ifjúság“. A kard két 
napig közszemlére lesz kiállítva. A küldöttség folyó 
hó végén indul Konstantinápolyija. Ind a fogadta­
tásra mar megtétettek az előkészületek. Valószínű, 
hogy az ifjak visszatértükben magukkal hozzák a 
corvinák egy részét is. A küldöttségben a buda­
pesti egyetem részéről Lukáts Gyula, Gebhard 
Búdog, Szűcs Gyula, Latinovits Pál, Vörös, Milas- 
sin Károly, Mihálka, Tóth Béla, Scosa Zoltán s 
még mások vesznek részt, a vidéki akadémiák 
közül pedig a kolozsvári egyetem, kecskeméti, 
nagyváradi, egri, pozsonyi, győri, s hihetőleg a 
pécsi és kassai jogakadémiák képviseltetik ma­
gukat.

A török sebesültek javára való 
gyűjtés ügyében Londonban megindult mozgalom, 
mint a tudósítások jelentik, nagy mérveket öltött 
A gyűjtések élén London legelőkelőbb mágnásai 
és pénzemberei állanak.

, A h o n véd tisztek özvegyei s árvái 
ellatasara szolgáló alapra eddig begyült 12.4y8 fit 28 kr.
A mai hivatalos lapliau közzétett lli-ik kimutatás szerint 
újabban adakoztak e ezélra: ti aj n áld Lajos kalocsai érsek 
föld tehermentesítési kötvényben 1000 Irtot, Császka György 
szepesi püspök 100 Irtot. Sopron város közönsége 100 irtot 
a kassai szekeskáptalan 30 Irtot stb.

LTgy látszik, Oroszországban se buzog 
az emberek kebele egyformán a szerint, a mint a 
Kancsuka-ágai szerint kimérik. Egy mai Szent­
pétervárról érkezett távirat legalább azt jelenti, 
hogy Kazán város egyik templomában istentisztelet 
alkalmával kormány ellenes tüntetés történt, 
mely alkalommal nehány egyén elfogatott. A tün­
tetésben az orvosi akadémia tanulói és tanulónői 
vettek részt, kik ellen a vizsgálat inegindittatott.

— A z Erny-féle rabló-gyilkossági ügyben 
a végtárgyalás tudvalevőleg január 22-re van ki­
tűzve. Egy osztrák rendőri tollnok, valami Zá­
réin ba Zajeszkovszky lovag Lembergben az itteni 
hatóság megkeresésére már rég óta rendőri fel­
ügyelet alá helyeztetett, miután élénk gyanú okok 
voltak arra, hogy ezen egyéniség a rabló-gyilkos­
ságban bűnrészes. Ezen Zaremba most már fogva 
van és az osztr. törvények értelmében a lembergi

boszuságot csinál. — Mindenek előtt jön két
idegen; Don Tabló és barátja, s engedőimet 
kérnek arra, hogy Macarade kertjébe mehessenek, 
minthogy el vannak tökélve a vén zsarnok, egy

, -----veszélyes
fegyenez szökött meg a klobonki börtönből. Ne­
veik: Lalosah József (máskép Juránná és Bialik) - 
továbbá Stefanetz József és Szikkenitz János. Mint­
hogy magyarországi illetőségűek, valószínűleg ide 
szöktek. Az első 29 éves, középtermetű szőke le­
gény, gyöngének látszik, de izmos. Beszédközben 
hangja siralmas, feltünőieg alázatos és szentes­
kedő modora. Lábán a bilincs erős nyomokat ha­
gyott. Beckov és Hrabovka községekben szeretői 
vannak. ístelnnetz és Stickenit.z vörös emberek, 25 
es 28 évesek. Mind a három rongyos és pánszláv 

, .— öngyilkosság. Tóth fal ussy Miklós fő­
városi orvost felakasztva találták lakásán. A két­
ségbeesett lépésre anyagi romlása vezette. Tótli- 
íalussy Miklós rég idő óta felhagyott az orvosi 
gyakorlattal s könnyelmű életet folytatott.

— Tűz. A szászsebes! kincstári fürészmalom 
leegett. A kár 80.000 írtra rúg. A tűz egy petro­
leum lámpa (eldöntése alkalmával keletkezett. Az 
anyag készlet meglett mentve. A szászsebes! önk. 
tüzolió-egylet tagjai derekasan viselték magokat.

Utonállás. Dorosmáról írják, hogy 
Czinner Jakab ottani kereskedő kocsiját e hó Li­
diken este 6—7 óra közt a szegedi szalmáskert és 

dorosmai indóház között két bottal fegyverke­
zett útonálló rablási szándékkal megtámadta. A 
kocsist a bakról lerántották, ütötték és tárczáját 
melyben csak 50 kr volt., elragadták. Mig az 
egyik a kocsiról az árukat akarta lerakni, a má­
sik pedig épen uj ütést akart reá mérni, a kocsis 
hirtelen fölkapaszkodóit, a lovak közé csapott és 
szerencsésen elmenekült — A dolog legszebb ré­
sze az, hogy a kocsis Dorosinára érkezvén, ott a 
községházánál nem talált senkit, akinek esetét je­
lenthette volna, hogy gyors intézkedések által ne­
tán a tettesek nyomába jöhessenek. Pedig azok 
dorosmaiak voltak és a kereskedővel ismeretesek, 
mert a kocsist avval támadták meg: „hol vau a 
pénz, mit a gazdád adott?“

— Mokány Borez i N.-K a ni zsán. Nagy 
Kanizsáról vettünk panaszt egy ottani magasabb 
állású hivatalnokról, kinek nevét ezúttal elhallgat­
juk, hogy a megtestesült Mokány Bérezi ur eset­
len, sőt goromba magaviseletével annyira vitte a 
dolgot, hogy e miatt ellene az igazságügyminisz- 
teriumnál panasz emeltetett. Vájjon az eféle tul- 
csapongásolíkal szemben, kivánatos-e az 1871. évi 
IX. t. ez. hatályának visszaállítása ? — mint azt a 
főrendiházban történt mi napi interpellate ezé- 
lozza, arra a közel jövő megadja a választ.

Kitűnt í i u. Pichler Ede. 13 éves, szőke 
nyúlánk termetű, 4-ik elemi osztálybeli tanuló teg­
nap reggel a szülői háztól (Károly laktanya 26. sz. / 
azzal, hogy iskolába megy — eltávozott, s azó'« 
vissza nem tért. Felkéretik mindenki, ki a fiút 
azóta látta vagy felőle valamit tud, azt a megszo­
morodott szülőkkel tudatni.

— Önmérgezés. Lichtner Adel, körmöczi 
szül. 33 éves hajadon cseléd, Pollák József kávé­
mérőnél szolgált. L. A. tegnap délután 5 órakor 
gazdájához, intézett ezen szavak után „aláz-szol- 
gája —- a konyhába kiment, ott egy kis üveg 
választóvíz tartalmát kiitta, s bár rögtön kórházba 
szállíttatott, a segély még is későn érkezett, mert 
félórai kínos szenvedés után meghalt. Hogy mi 
indította a szerencsétlent öngyilkosságra, eddig is­
meretlen.

. — Kévváiíoztatás Spitzer Jenő li.-m.-vásár- 
lielyi lakos vezetéknevének Ormos-ra kért átváltoztatását 
a belügyminiszter megengedte

. — Weigel György napszámos a buda-
ujlaki Holzpach-féle téglagyárban, tegnap magát 
felakasztotta; az öngyilkosság oka eddig isme­
retlen.

„Lea,“ Dion Loucicault, és Emilé de Najac 
három felvonásos drámája, a Gymnase egyik leg­
hatásosabb repertoir-darabjai közé tartozik. Dión 

mimuogy et vannak tűkéivé a vén zsarnok, egy I Boucicault (szül. 1822. decz. 26-án Dublin báni 
szép leányt elrabolni. „Gyalázatosak“ vodil Maca- egyike a legtermékenyebb színműíróknak és Észak­
iadé mire ezek közbe kiáltanak megjavítva a szó- Amerikában és Angliában neve népszerű. Irt kö­
beszedet: a Szomszédtól“ zel 200 színdarabot, melyek közöl kettő, nevét

„Ah úgy! No hat akkor isten neki, legyen.“ Skócziában, Angliában és lrlandban ünnepelné 
Ekkor azután mindennek nyitjára jón: megtudja tette. Müvei után jelentékeny vagyonra tett szert 
gazsagait, később előveszi kel hűséges mór szol- | s az utóbbi években az Ambigu-sziuháztól nyert

meghivást. Ez újabb müve is, mint a francais 
számára Írott, a legtisztességesebb fogadtatásra 
talált.

Az „Odeou-szinház“ az előbbinél nem több 
újdonsággal dicsekedhetik. E színház részére Geun- 
pitott renaissauce-szinházról is Porto-Saint-Martin 
közelében. Hogy miért nevezték el renaissance- 
szinháznak, azt bajos volna felfedezni, mert eddig 
a névnek nem nagy beesületet szerzett. Legfőbb 
feladatának a genre művelése látszik, de csakis 
látszik; mert a különféle trágár bohózatok és ope­
rate kétértelműségébe fullad el

port; mire a 
szomszédokból 

Ma- 
utóbb 

, . e Don
Pabló diadala következik.

Térjünk át a „Comédi Fianeaisra
ballettel; részlet a „Hugenották“-bol: a „Forrás“
ez.mü ballett második felvonásának egy jelenete; | Térjünk at a „Comédi Fianeaisra mely «
. „Portiéi néma es „Teli A ílmos“ nyitánya; s igy múlt színiévben nagy újdonsággal növelte darab- 
a zeneszerzők fejedelmei kuznl Halevy, Meyerbeer, jajnak számát. Az elsőnek cziine „Roland leánya;“
allot? tor»UL,ni'V an ,1FePv,se1^ , * !»! az ^ '«* Henri de Bornier, A darab a német megszáí- 
adott darabok számát illeti, az a lefolyt evben épen lás után Íratott; illetőleg ennek befolyása serken
nem gazdagodott. tette arra Íróját, mely a németeknél oly sok

A komikai opera sokkal szerencsésebb volt e szaporításra adott alkalmat, 
tekintetben, de három uj szerzeménynél többet ez
sem képes ^ ^ai^és L Halevy, , ynaries Monselet es Paul Arene Írtak a comedie I dicséretes feladatától újabban nagyon eltérÉ Miófr

„eivaiasztnatlanok , mir.t okét nevezni I franca.s szarnám • -rvéhh. mint. OfifonhaM, r.,L-ah

szo-
. rr 1 . , , , .... I Ugyanezt mondhatjuk a boulevarde de Se­

il Mailbae és I Halew ln,.i « i i WT vígjáték, melyet pastopolou épült Gaite-színházról is, a mennyiben 
n. maimac es l. Halevy, vhavles Monselet es Paul Arene írtak •• ^ í.i.j.zíiíi • i * , . y,..
annt-“ mii.t őket nevezni | francais számára; valóságban nem

a széles elterjedésnek örvendő evés es 
itésére, emelkedett és lapos dialogokkal, mely a 
1 heatre francaisban bajosan fog polgárjogot nyer­
hetni.

„Petite pluie abat grand vent“, tartja egy 
franczia közmondás ; azaz : egy gyönge eső ura a 
legerősebb szélnek. Eduárd Pailleron felhasználta 
a mondást annak bebizouyitilsára, hogy a kis dol­
gokkal mint lehet esetleg lavina szénién gördülő 
szenvedélyeket provocálni, s megírta egy felvonás

zim alatt,

vagyis az
szokták Merimée Prosper egy novelláját opera szö­
veggé dolgozták fel; Bizet megírta hozzá a zenét 
s „Carmen“ név alatt négy felvonásos opera lett 
belőle.

A két felvonásos „Afrikai szerelem“ czimű 
opera Legouve-től, nagy fiaskóval végződött, Zené­
jét Palladilbe irta. Tulajdonképen a mű két opera; 
és érdekes hozzá az, hogy az egyikhez Merinée 
sokat megbeszélt „Theatre de Clara Garul “-ja nyúj­
totta az anyagot.

Julius Barbier és az elhunyt Michel Carre I vigjátékát"7 az említett „Petite pluie “ “°e 
egy meglehetősen elcsépelt anyagot használtak fel és kedvező fogadtatásra talált 
egy egyfelvonasos operának „Don Macarade" ezim- Eduard Cadol, ki az ifjabb Dumas

egyébb, mint Offenbach Jakab dirigálta, nagyon természetes, 
és ivás dicső- I hogy a dráma elveszett a varázsbohózatok és ope­

rettek tömkelegében. Vinzentiui ur, Uffenbach 
utódja, a régi kerékvágásba igyekszik ugyan a szín­
házat terelni; de egyelőre ö is, olyan fél dráma 
és fél operett# hisloriákkal éri be, bár föllendülése 
várható, mert a háború ideje óta szünetelő Theátrc 
lírique igazgatását nem vette át, s megnyitása 
még csak a jövő dolga.

A történelmi dráma újabban a Port-Saiut- 
Martin-szinházban talált ápolóra; de csakis azután 
mikor az „Utazás 80 nap alatt a föld körül“ ezi- 
mü és nálunk is bőségesen ismert borzaszitósággal 
egy valóságos kaliforniai aranybányára talált, mely

LbTol rilJst^ti Macarade ifasa pedig, a gaz Emile de Najac-nak, tekintve a kényes, de
Gabiolo, nlkasagait: u. m. Kleopatra gyűrűjét, másrészről igénytelen tárgy voltát élénk “ érzéké-

nek kel1 leüai’ a «"ennyien Az utolsó Tata“ 
czet, az elhunyt kiraly volt tulajdonai utánozva, s | czimmel helyesnek talált egy felvonásos kis vig-
aztan, mint másolatokat eladja, s egyéb más ' játékot irt, níely gazdag m^ts^The^Ä I

. _ operaház Párisban, és Ve-
ber számos művét adták benne elő- Később a Cha- 
telet-térre helyezték át, de a petroleurok olajának 
esett áldozatul. Újabban már nem „Theatre lyri- 
que“, hanem az uj igazgató Castellano indítványára 
Theatre lyrique-dramatique néven áll fönn.

A nópdráma leginkább az 1828-ben épült
színre ;
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— Menetrend változtatás a temes- 
vár-karansebesi vonalrészen. 1877. január 1-én az. 
osztrák állam vaspálya-társaság fentebb említett vo­
nalrészén megváltoztatott menetrend lép életbe 
Indulás Temesvárról 5 óra 45 perez reggel mw. 
érkezés lvmuisebesre 10 óra 45 perez" délelőtt 
Ezen vonat összeköttetésben áll a Bécsitől 8 őr i 
30 perezkor reggel; — a Budapestről 6 óra 50 
perezkor estve, és a Háziasról 7 óra 50 perez 
kor estve induló vonatokkal. Indulás Karansebes- 
ről 3 órakor délután, megérkezés Temesvárra 7 óra 
35 perezkor estve. Ezen vonat összeköttetésben áll 
a Temesvárról Baziásba 8 óra 20 perezkor esive 
induló vonattal és a Temesvárról Budapestre és 
Becsbe 9 óra 42 perezkor estve indulóval.

— Rendőri h i r. Grün Adolf ablakredöny 
gyaraban (gyar-nleza 4. sz.) tegnap este 9 órakor 
tnz támadt, és daezára annak, hogy a tüzőr.sé°- 
vészhelyen gyorsan megjelent 
szinti ház leégett.

Rövid hírek. Alcsnthon egy magára hagyott 
4 éves gyermek a kályhából kikotorta a tüzet' a 
szoba felgyűlt s ő halálos égési sebeket kapott.’ — 
A lehermegyei háziipar terjesztésének tőkéjére 
Baraeskán zene. szavallati és felolvasási estélyt 
tartanak, — Raelus jeles franezia tudós adatok 
gyűjtése czéljából jelenleg a tővárosban időzik. — 
Nagy vasúti szerencsétlenség történt Aix-les-bains 
mellett Francziaországban.— N.-Enyedeii most 
szigorú vizsgálatok folynak a bélyegilleték megrö­
vidítésekre nézve.

:*■**?• I jogról- fog értokezóst .„rigói. Mindkét előad,
r„'r.z .JL1 Llrt'.2Vm"'!,r" tárgyiéi eszmersere követi. Ez „lk

rseg a 
az egész föld-

ra ;.z igazgatónak, „mert tudja öli, nekem pénz 
kell, nem dicsőség“ ...
... , — A b n d a p e s t i zenekedvelők ‘egylete 

(halvány u. 10.) ma. 22-én (pénteken) Káldy Gyula kar-
mHemLln6 eSi házi hangversenyt tart következő
m»sóiozattal: 1 Beethoven: Sonata (F. qur) kiirt és zon­
gorán előadjak Gsckwindt György nr, egri tag Knber v 

nemzeti színházi tag. 2. Mozart: Párdaf^on Jnan“' 
Tv, f haosy Paula k. a. és Havas György ur,

gyl tagok 3 Mozart: „Képmása“ férfi-kar fuj) 4 jijiha-
iTőesL”“1'“ enekl,i El'6sy Pa",a k- a. 5. Schumann „A 
najoeska kegyes kar magaurószekkel. Soprán: Rol.itsek
K.mer'uT 10lg>’ f"vola: Holzer l"", dgyl. tagok, kiirt:

— A népszínházban holnap pénteken 
a két menyegző, Csepreghy Ferenez nép­
színműve kerül színre. Szabó Karola k. a. gyün- 
geikedese okozta, hogy lemaradt a műsorról. Ta­
rn a sí dala a „Hármat rikka n t o i t 
í tgó" rövid idő alatt népszerűvé lett. 
tibeii hallani a czigány-zenészektől. Soly in ősi 
komikus alakja és nótái közderültséget idéztek elő 
az eddigi előadásokon.

ni a r a 
s már szél-

Carneval. A magyar irók és művészek 
tarsasaga áltál rendezendő bál 1877. évi január 
hó 20-án fog megtartatni a vigadó termeiben. A 
bál bizottsága következőképen alakult meo-: El­
nök: dr. Dárday Sándor. Alélnök : ödry° Lehel. 
Titkár: dr. Kán Béla. Pénztárnak: Szomjas Ist­
ván. Ellenőr: dr. Várady Antal. Bizottsági'tagok• 
Ábrányi Emil. Baitók Lajos. Benedek Lajos. Gaj- 
zágo Manó. Dr. Hahóty Sándor. Dr. Hérich Ká­
roly. Dr. Jelenffy Zoltán. Kaesóch Lajos. Kvassay 
Kde. Sárkány Ján. Fér. Latinovies Pál Náday 
Ferenez Nagy Imre. Br. Révay Gyula. Syalay 
wTr- Br- Sziávy fUivér. Telepy Károly, Tihanyi 
Miklós, jrntzi Eile. Vízvári Gyula. Jegyek a meg­
hívó előmutatása mellett válthatók deezember hó 
L)-től január 15-ig d. u. 2—4-ig az irók és mű­
vészek társaságának helyiségeiben (nemzeti szín­
ház palotája I. ein.) azontúl a bál estéjéig a bál- 
bizottság irodájában fváczi-utcza „nemzeti szál­
loda1) és a fent nevezett rendezőknél. Je»yek ára • 
Nagy páholy 50 írt: kis páholy 30 frtkörszék
7 irt, személyjegy 5 irt: család jegy 2 személyre
8 _trt- 3 _ személyre lu frt, 4 személyre 12 frt 
(Eelültizetések az alapítandó „Írói és művészi 
nyugdíj intézet“ javára köszönettel fogadtatnak.

Irodalom.
. — ^Népszerű egészségtan“ rövid ké­

zikönyv czim alatt Aigner Lajosnál hasznos kis 
tüzet jelent meg, melyet népiskolák számára kül­
lőid í szerzők nyomán Dr. Lőrinczy Ferenez fő­
városi gyakorló orvos irt. Ara 30 kr.
, . .T Petőfi költeményeiből közelebb egész
kutet jelenik meg |Neugebaiier László német fordításában 
A gyűjtemény, egy előkelő német kiadónál jelenik meg = 
Bodenstedt Frigyes ir hozzá előszót, ki szintén egyik tisz­
telője Petőfinek, Neugebauer fordításaiból eddig a Dios- 
toireu,1 „Heimath s a müneheni „Fliegende Blátter“ közöltek 
mutatványukat, melyek mtnd hangulat, mind formahiiség 
tckinteteben figyelmet érdemelnek s bizonyára a külföldön 
is nagy érdeklődést fognak kelteni.
rm — .Udvarhelyi Híradó“ czim alatt S.- 

'Ivarhelyen Szakács Mózes közmivelődési, köz- 
gazdasagi es közegészségügyi heti lapot indít. Ki- 
Híiöja Becsek Dániel. — Előfizetési ára effv évre 
csak 4 frt. J

Színház, művészet.
A népszínházban ma mintegy 7 

havi pihenés után színre került Offenbach kedvelt 
operetteje : „A talléros pékné“ Soldosné asszony- 
nyal a ezimszerepben. A kellemetlen idő miatt 
nem telt meg a színház egészen, de a megjelent 
közönség kedélyesen mulatott a darab helylyel-köz- 
zel merész, de eleven humorán, s különösen gyö­
nyörködött sikerültebb dalrészletein. A második- 
felvonás végén előforduló siró-kardalt megismétel­
tették s Soldosné és Sziklai Emilia kisaszonynak 
ezt megelőző duettje is erős tapsot aratott. Az 
előadás általában gördülékenyen folyt. Solymosi a 
„szász“ rendőr komikus alakját ma is előtérben 
tartotta. Remélhető, hogy a szombati előadáson 
meg többen megnézik, mert e bohókás inkább is 
érdemli a közönséget, mint a népszínház operetté 
sorozatának bármely csiklandósabb tárgyú darabja.

N i 1 s o n kisasszony az impressarióval 
nem tudván megegyezni, nem fog a nemzeti szin-

az utóbbi időkben azon borzasztóságoknál fogva, 
melyekkel a színre hozott darabok jeleskedtek guny- 
ból. De magát a bouleward Saint-Martint, Írni a 
színház „Boulevard du crime“-nak nevezték el. Az 
Arnbign mellé sorolhatjuk még a „Ohatelet-,“ a 
than tea u d’Eau-, a Beaumarchais-, Lafayette- és 
Graud-szinházakat, és ezeken kívül az elővárosok: 
Batignollet, Montmartre, Belleville, Montronge szili- 
Däzait,

Végül megemlítendő a Sorbonne-negyedben 
épült Cluny-szinház, drámáival és vigjátékaival. A 
„Les Inutiles“ szerzője, G’adol 
meg hirnevét. mint vigjátékiró.

Népiievelés.
,,, . A budapesti orsz. prof., árvaegyesiilet 
áltál árváim vendékei részére rendezendő karácsonyi 
ünnepély, az ágost. hitv. evang. főgymnasium disz- 
termeben (Deáktér) f. h. 24-kén, délután 4 órakor 
tartatik meg, a melyre az egyesület tagjai s párt­
fogol valamint minden emberbarát — tisztelettel 
meghivatnak. Ezen ünnepély alkalmával Győry 
\i mos lelkész ur magyar és Dolesehall Sándor 
lelkész ur nemet nyelven fognak szónokolni. A 
karácsonyi kegyadományokat Liedemann Róza (ko- 
ronaateza 4. sz.) és Haberern Róza (borzuteza 3 
sz.) nrhölgyek veszik át.
. — A Hasznos Mulattató“ czimii folyó­
irat a közeledő uj évvel ötödik évi folyamába lép 
» ugyanekkor előfizetési ára tetemesen lejebb szál- 
uttatik. Eddig megrendelési ára egész évre 6 frt
vr i’ kezdve 4 frt kend. A „Hasznos
Mulattató díszes kiállításban, könyv alakú füzet­
ben, színes borítékkal havonként kétszer jelenik 
meg, minden füzet kitűnő közleményeket tartalmaz 
s szép kepekkel van illustrálva. Kiadóhivatal Bu­
dapest, Józsefváros, őszntcza 15. sz. Dolinay Gyula 
szerkesztő neve alatt, ideintézendők a meo-rendc- 
lesi pénzek. — A „Lányok lapját“, mcTy szin­
tűi Dot may Gyula szerkesztése mellett jelenik meo- 
hasonlokepen ajánljuk az érdeklettek ' figyelmébe! 
A „Lányok lapja“ inkább serdülő kornTeáiiyok 
szamara van szerkesztve. Előfizetési ára negyed­
évre 1 frt, félévre 2 frt. A vallás és közoktatási 
miniszter úgy a „Hasznos Mulattató“-nak, mint a 

Leányok Lapja-nak a népiskolák és fensőbb tano­
dákban leendő terjesztését a tanfelügyelőségek ál­
tal országszerte melegen ajánlotta.

Annak idejében e

előadást
... ...........n

inakkor nem-tagok is szívesen láttatnak.
. „ T b”.dap,e?t.i 1r)‘l)*«gélyző egyesület 

igazol» valasztmanya lolyo ho 24-én d. e, 11 és fél órakor 
a megyeház 16. sz. termében (2-ik em. bejárat ujvilág- 
iiteza) rendes havi ülést tart. Napirendé ez; Folyó ügyek 
elintézése, seyélyezések, pénztári havi jelentés.

— Felhívás. Mindazon ügyvédjelölt urak, 
kik 1874. évben a jogi tanfolyamot bevégezték és 
az első szigorlat alapján lettek törvényszékileg be­
jegyezve, felhivatnak, hogy folyó deezember 
hó 24-én d. u. 3 órakor, az ügyvédjelöltek 
egyesülete helyiségében (Hatvani utcza 3. sz.) sa­
ját érdekükben megjelenni szíveskedjenek.

Fővárosi ügyek.
--A katonai kincstári épületek 

után felmerült vizdijak iránt a tanáes és a buda­
pesti es. kir. katonai építészeti igazgatóság között 
mái évek óta tárgyalások folynak, mindeddig azon­
ban eredménytelenül. Az íigy végleges tisztába 
hozatalára most az építészeti igazgatóság kezde­
ményezése folytán egy vegyes bizottság küldetett 
ki, melyben a kincstárt két, a fővárost négy nri 
ember representálja.

Karácsonyfára a tanács a Josefinum- 
nak, az Erzsébet leányháznak is 25—25 forintot 
adott.

" Hogy Budán a világítás rósz, az isme­
retes, de a rakparton a Luczenbaeher háztól az 
élelmezési térig semmi világítás sincs, mert a lég- 
szeszcsöveket csak a tavasszal rakják le. A tanáes 
tehát e helyre 12 egész éjjeli és 9 féléjjeli kő­
olajlámpát állíttatott.

— Születések és halálozások. A lefolyt 
heten elve született 216 gyermek, elhalt 220 személy - a
halálozások teliét 4 esettel múlják felül a születéseket _
Az élve szülöttek közt volt 150 törvényes, 66 törvénytelen - 
nemre nézve 111 flu, 105 leány. - Halva született 11 gyer­
mek, köztük 4 törvényes. 7 törvénytelen. — A halottak 
közt volt 126 férfi, 94 nő. egy éven aluli Gyermek 70 
— Fz ev 50 hetében élve született összesen 13176 gyermek 
elbiilt 11188 egyén, a sziileiések többlete 1388.

Törvényszéki csarnok.
— G y e í- k ő e z gonosztevő k. Hipp 

Alajos, Ganich Vilmos, Máder és Bauernfeld 12 
17 éves link több rendbeli lopással vádolva állót 
lak a fenyito törvényszék élőit. Valamennyi között 
a legfiatalabb az igen szép, értelmes vonásokká 
bíró és 12 évet alig meghaladott Ganich Vilmos 
és mégis ugy látszik ő volt valamennyinek vezére 
s a bűnös kalandóknak intézője, Loptak ők bolt­
ból ruhákat és ruhaszöveteket. Uj-Pesten egy ga- 
lambtenyeszto hazaba a szomszédos ház tetejére 
átmásztak s nagy számú galambot elloptak. A ga­
lambok egy részét még Uj-Pesten, a másik részét 
pedig Koblinger Ignácz madárkereskedőnek adták
ni O In n rr r\ I - Z, V» 4 1 r.r.r. 1 . 1 -- ..I /• I . 1 - 1 ...el, a ki azokért igen csekély árt fizetett, A ruhákból 

iV . amlitést teltünk I eSy párt Palhovszky János verklisnek ajándékozták
a tv. kér sarkantyú utczai polgári leányiskola ve- a ki azokat kedvesének Heinrich Klárának varrv 
szelyes állapotáról, a melynek következtében az 1 ----------- ' • ’- ^
előadásokat néhány napra be kellett szüntetni. A 
tóv. tanaes az említett romlások megvizsgálása vé­
gett a mérnöki hivatalt szolitta fel, mely a kö­
vetkező jelentést, tette: hogy az épület udvari szár­
nyaiban letezo mennyezeti gerendák az első és má­
sodik emelet, valamint a 2-ik emelet és padlás kö­
zött jo részben felbontott padlók felvétele után kor- 
hadtnak fekvésükben pedig ß hüvelyk helyett csak 
3 hűvel)kiteknek találtattak, több l.p|yisé°-ben ne- 
dig a mennyezetvakolásnak lelszegezése is°hiányos- 
nak, kidom borod ott nak és minden perezben bekö­
vetkezhető leszakadással fenyegetőnek ismertetett 
Ennek következtében a tanács elhatározta, hogy 
ezen hiányok a háztulajdonos költségén a czélnak 
ideiglenesen megfelelőien- rögtön állitassanak helyre 
a gyökeres helyreállítás pedig a jövő évi nagyszün- 
ulore marad.

Egyletek, társulatok.
. 3 budapesti ügyvédjelöltek és joggya­
kornokok egyesületének f. é. deezember 9-ki bi- 
zottmanyi ülésében hozott egyhangn határozata
nt£laiq eZenti" :'Z, helyiségében (hatvani
utcza 3. bz. l e.) hetenkint felolvasások, érteke­
zések es ezek kapcsán, nemkülönben ezektől önál- 
lolag is eszmecserék fognak rendeztetni — Az 
ekkep megindítandó szellemi mozgalom vezetésére 
Hofmann Sándor, Kozma Elek és Molnár József 
urakból allo háromtagú bizottmány küldetvén ki- 

lelkeretnek a felolvasást vagy értekezést tartani 
kívánó tagok a fentnevezett urak bármelyikénél 
idejekorán jelentkezni. — Ezzel kapcsolatban fel­
említjük, hogy Weisz Ignácz ügyvédjelölt ur f é 
deezember hó 22-én pénteken este fél 7 
órakor „az uj váltótörvényről és váltóéi járásról“ 
felolvasást, dr. Balkányi W. Miklós ur pedig f é 
deezember 30-án esti fél 7 órakor „a választási

mint a szomszédság egy része nevezni szokta 
vörös Riczinek ajándékozta. A törvényszék a 
tolvaj fiút november 4-én történt befogadásuktól 
számítandó 3—6 holnapi börtönbüntetésre Ítélte. 
Palkovszkynak és Hinrieh Klárának gyanús áruk- 
kezelése miatt eddigi vizsgálati fogságuk bünteté­
sül betudatott. Koblinger Ignácz gyanús áruk ke­
zelése miatt 20 frt birságra Ítéltetett. A 4 fiú 
közül Ganich sirva fakadt, a 17 éves Bauernfeld 
az egész tárgyalás alatt megilletődöttnek látszott, 
a másik két fin nevetgélve hallgatta az ítéletet! 
Az elitéltek közül csak Kollinger madárkereskedő 
felebbez, mert mondá ő ártatlan, madarak vétele 
és eladása az ő üzletéhez tartozik, pénze pedfo- 
nincs hogy lefizesse a 20 fotót, tehát már azért 
is appellálnia kell.

— Ja go da Mór 73 éves irni olvasni nem 
tudó lengyel zsidó, állítása szerint handlé foglal­
kozású, de a kapitányság jelentése szerint orgaz­
daság a \ alodi foglalkozása. Azon kérdésre, hogy 
volt-e már büntetve, sajátos zsidó-német dialektus­
ban azt felelte, hogy fogva ugyan volt, de mindig 
szabadon került ki. A hivatalos jelentés szerint 
már tobbszüi el \olt itelve. A inai végiárgyalás 
mely az ö s bűntársai orgazdasági és lopási üiryé- 
ben tűzetett ki, tanuk kihallgatásának sziikséges- 
séeg merülvén fel, elnapoltatok.

az opera maradandó helyiségéül Ígérkezett s az 
is maradt. Mig a nagy opera német, franezia és 
olasz nagy operákra szorítkozik csupán, az opera 
comique, mely az olasz operával egykor összeköt- 
tetesben állott, csupán franezia komikai operák 
eloadasara terjeszkedik ki. Azok közül kik az 
olasz opera részére kiváló müveket Írtak’ felemlit- 
hetjuk Gretsy Nicofo, az újabb művészek közül 
Boieldieu, Auber, Haboy, Oflenbach neveit.

Az ujabbkori franezia zeneszerzők közül Ma-

. zerzője, Cadol Ede, itt alapította több felvonásos operát („Sims n“) irt. mely efe-
I detilee; a „Grand-Onero“ röcTóro «„i’t szánva a

Mielőtt az opera-szinházakról szólanánk, meg választmány azonban
kell emlékeznünk az olasz opera bukásáról. Ismét -----
eleire hozni nem engedte a közönség közönye, s 
a művészi erők sok akadálylyal és költséggel egy­
bekötött szerződ tesése, s igy olasz opera ez idő 
szerint nincs Parisban. A Ventadour-házban, mely­
nek deszkáin az első császárság, a restauratió 
utolsó szaka, s a júliusi királyság korában annyi 
ünnepelt előadást látott a világ — csak Malibran,
Bontag és Albanira emlékeztetünk. — s hol 1848.

Az olasz opera megszűnte, s a chatelet-téri 
operaház leégése után a párisi operaházak száma 
kettőre szállott alá, u m. a nagy opera és opera 
comique, melyektől az u. n. operette-szinházak tá­
vol állanak. Sajátságos a nagy operaház története. 
Abbé Perin, 1669-ben, kinek a Mararium utczán 
színháza volt, mint egy „Pastorale“ szerzője, első 
kapott °r' —-  2X1-1 ír—>—-

detileg a „Grand-Opera“ részére volt 
-álasztmány azonban nem fogadta el.

e Az 1875. évi színházi év az uj operaház meg­
nyitásával vette kezdetét. Az óriási épületet sokat 
meghagytak vetették még alapokban, valamint önálló 
müvekben is; annyi azonban mégis tény hoev a 
,nagyszerű“ jelszót feltétlenül megérdemli’, s csakis 
a vfiagitas, termek berendezése stb. ellen lehetnek 
ítt-ott kifogások. A díszelőadás a megnyitás nap- 
ges 1 orto-Riche egy reményteljes fiatal Író ki 
Lt:TePclet;szessel foSaflott vígjátékkal vonta

gy felvonásos drámát 
„Un drame Jous Phi-

i • ... . - . , , — elég jól nyilatkozott.
Ezenkívül színre kerültek még az Odeon-ban • A 
mi levelünk“ czimmel Henri Tessier és Ern. Adáín- 
tol, es „Le teoisiema Larron“ („a hármadzk rabló“) 
Jacques Normandtól, mely utóbbihoz egv általá­
nosan ismert mese szolgált alapul. A vígjátékokat 
a közönség tetszesse! fogadta. A Moliére-ünnepélyre 
irt „A hasouhthatlan doctornak“-nak csakis iro-

... , --------- —szmmü-
n *k egy egyfelvonasos vigjákot Írtak ily czimmel • 
„En 12 érakor reggelizem,“ mely szintén tetszés­
ben íeszesult, valamint Amadéé Achared eevfel- 
vonasos vigjátéka is Végül két teljesen ismeretlen 
nevű fiatal iro: Jules Guillemot és H. Rámond 
müvéről 3 felvonásos vigjátókáról „Pomard

dalmi becs tulajdonítható.
Kapott aK igazgatóságra engedélyt. Kevéssel ez- I ujdonsága^/aT^wr'nen'rkeveseljb rnieMR ^elsé 
»l„a Mentespán asszon, kedvencze. Lull! lépett ,k adatott dó 1 D™»a™ T ri,® n ”.U" 
helyere, és az opera a Mararin-utczából a Vauge- egyik tanítványa mint arról miivé ‘elő=/i!^-i! U™aS 
rard-utezába költözött, honnan ismét Moliére ha- tesit, egy négy felvonásos vígjátékot irt ba" ** 
lula után a Palais-Royalba helyezték át. 1763-ban Emile Dollfus és Eduard Daumont
az epulet leegett, s ekkor az operát a Tulleriákba ' ... t.
költöztették. Hat évvel ezután a Palais-Royal ter­
meiben uj helyiséget rendeztek be számára, az az 
épület ismét elhamvadt. Ekkor a Porte Saint-Mar­
tin színházak építtették fel, mely 75 nap alatt el­
készült. 1794-ben a Louvois téren egy ház birto- , „ imvunasus vio-mrAcarnr i
kaba jutott az opera, a Richelien utczában, 1870- Hója“ teszünk említést mely azonban taril^H* " 
ben azonban, Berti herczeg meggyilkoltatása után, bajosan fog számíthatni 7 ‘ 1 tre
mirithogy annak palotáját érinté, a Favart házba Sardou Victor Ferreol“ czimii é« i
költöztettek. Ugyanazon év augusztus 19-én a I vünkre is lefordított nóo-vfoiv - „m,ar ,"7e "
Debret által ideiglenesen emelt épületekben ren- újabb bizonyítékát adta szfnLLmÜl

Gymnastérén Garnier építész által emelt pompás palota I ben adatott, de igen vékony sikerrel.

TÁVIRATOK.
Szf.-Pétervár, decz. 21. A „Reiehs- 

anzeiger“ következőkép közli a már jelzett 
demonstraczió részleteit: A Kasaii-iőegy- 
házban az isteni tisztelet vége felé több 
fiatal ember gyűlt össze, látszólag tanulók, 
köztük nők is voltak; az isteni tisztelet 
után a zavargók a templom előtt csopor­
tosultak össze, amidőn egy fiatal ember 
beszédet tartott a környezethez és kijelen 
tette, hogy Miklós-napja, mint a száműzöl 
tek emléknapja tiszteltetik, ezután a sza 
badságot éljenezte, s «gy vörös zászló 
húzott elő következő felirattal: „Szövetség 
és szabadság“ mire „hurrah“ kiáltások 
hangzottak, és, a rendőrség megtámadta­
tok ; a közönség a rend érdekében közbe­
lepett, és 21 férfit és 11 nőt elfogott; a 
demonstráczió többi résztvevői szétfutottak 
A vizsgálat már elrendeltetett.

.Becs, decz. 21. Az „Abendpost“ szó- 
szerint közli Wredének az osztrák-magyar 
főkonzulnak Riszticshez a szerb miniszter­
hez az ismert, „Radetzky“ ügyben intézett 
jegyzékét. A jegyzék constatálja a nép jog sú­
lyos megsértését, minthogy a szerb rend- 
őrbiztos a ^Radetzky“ hajót erőszakosan 
visszatartotta, és egy jegyzéket kíván Szer­
biától sajnálata kifejezésével, a rendőrbiz- 
tós és, a, vétkes hivatalnokok szigorú mon- 
büntetését., A jegyzék Szerbia részé­
re Ausztria-Magyarország ellen elkövetett 
több népjog-sérelmet sorol fel, és ha daczára 
a szerb kormány mindenkori igen is sza­
bályszerű biztosításainak, hogy hasonló ese- 
tek a jövően ismétlődni nem fognak, mé°*ís 

újabb eset fordult elő, ugy nem marad 
más hátra, mint azon következtetést le­
vonni, hogy a szerb kormánynak nincs 
hatalma akaratának tiszteletet szerezni, miért 
is egy hasonló eset ismétlésénél Ausztria- 
1 fagyarország maga fog a megfelelő rend­
szabályokhoz nyúlni. Az „Abendblatt“ hozzá 
teszi: Epen, a nyert teljes elégtétel után 
hzerbia részéről, a dunai-monitorok elakar­
tak hagyni Belgrád előtti állásukat, a mi­
dőn a „Maros“ monitorral az újabb ese­
mény történt. Wrede herczeg már meg­
kapta a szükséges utasításokat, hogy ' a 
megsértett osztrák-magyar lobogónak a leg­
jelesebb elégtételt szerezze meg.

Konstantinápoly, decz, 21. (Az 
”, & y o t é r t é s “ távirata.) Behidje, a szul- 

, loánya, ki múlt heten ment férjhez, 
elhunyt.

Bécs, decz. 21 A bank igazgatóság elhatá­
rozta, lmgy a választmánynak 23 frt és 80 kr. 
osztalékot fog javaslatba hozni a második félévre, 
ha különös események közbe nem jönnek. Miután 
21 frt már kiosztatott, ugy ez közel 7 és fél per- 
czentes kamatoztatásnak felel meg.

Berlin, decz. 21. A birodalmi gyűlés elfo­
gadta a bírósági szerződésről szóló törvéuyjavasla­
tot a névleges szavazásnál 194 szóval 100 ellené­
ben, a Miquelféle compiomissinditvány szerint, va­
lamint a többi törvényeket is. A birodalmi-kanezel- 
lari-hivatal elnöke egy császári üzenetet olvas fel, 
mely szerint a császár az ülésszakot holnap 2 és 
fél órakor ünnepélyesen bezárni szándékozik.

Zimony, deezember 21. (B. C.) A belgrádi 
várparancsnok felmentetett állásától, továbbá két 
rendőr és az őrtálló katona elfogatott. Az itteni hely­
őrség a legrövidebb idő alatt megerősítést fog kapni 
Péterváradról. Zumics lesz a miniszterelnök, Ma- 
rinovics a belügyminiszter.

Galaez, decz. 21. (Az „Egyetér­
tés“ távirata.) A „Timpu]“-nak távirják 
Brüsselből, hogy Románia 80.000 fegyvert 
rendelt meg Belgiumban. A negyedik had­
osztály Cérnát tábornok alatt Boksámnál 
van összpontosítva.

Zági áb, decz 21. A király a törökök által 
november 2-án marhaállományukban és testileo- is 
károsított nebluji és krupi lakosoknak 1500 fcrin 
tot ajándékozott.

Becs, decz. 21. A „Presse“ jelenti:
Szerbia bécsi képviselője Zukics Belgrádija 
hivatott a kabinet atv7etelére és oda már 
el is utazott.

Belgrád, decz. 21. (P. C.) Nem Ma- 
rinovics, mint eredetileg tervben volt, ha­
nem Zukics, ez ideig bécsi diplomaeziai 
ágens, bízatott meg az uj minisztérium al­
kotásával,

Konstantinápoly, decz. 21 (Az
„Egyetértés“ távirata.) Az itteni börze I Ausztriaban 19 mértföldre és 74,000 lélekre" jut
kevrés bizalommal viseltetik az Európából oEi takayakP™ztar. A takarékpénztárak közül
érkező békés hírek iránt 2-24" - aJ£o0Z!egl elolJaroság, 12-őt a k,

ÜU nanr. jarosag, 53-at egyesületek hoztak létre. A tkunál
KoilSlantinapoly, decz. 21. Az elő- érdekeltek száma az utolsó 10 évben 526 620 ról

értakezlet ma is tartott ülést és holnap is- L340'‘45;re, emelkedőit. 1865-ben ÍOOO ’lakosra
* I /fi rí) L'Ol'ül’nAnrrlnwI 1."^     _ i

dést a román lapok valótlannak állítják. Ez alli- 
tás azonban a történtek után alig érdemel hitelt.

KÖZGAZDASÁG.
A budapesti gabna és értéktőzsde Budapest de- 

ezember 21. A közelgő ünnepnapok miatt, sem vételkedv 
sem kínálat nem mutatkozik, s az Uzletbon tökéletes csend 
állt be. Az árjegyzések noha változatlanok, de névlegesek­
nek vehetők.
I * I T*1 a r i d ő r á e jegyzések nehány krajezán-al esök- 
koiitek. Búza tavaszra 12.80-12 90: zab tavaszra 8.23- 
8 28 : tengeri, bánsági május—júniusra 6 80—6 85

Értéktőzsde. A belgrádi események és külföldről 
érkezett lanyhább jegyzések a mai forgalomat kedvezőtlen 
hangnlatlia hoztak és terjedelmét a legsziikeht. korlátok 
köze szorítottak. Valutákban is csak gyéren eszközöltet ek 
kölesek az irány pedig szillárdabb maradt.

Elő tőzsde. Osztrák hitel részvények 13340 - 103 
80 ig, magy. hitel részv 100.50-en voltak' forgalomban. ' ' 
... , .fel ltozsde. Osztrák hitel részv. 1328-on masrv 
hitelreszvenyek pedig 100.28-on pihentek Pest’közúti vafut 
reszv. 155-el magyar jelzálog hitelbank záloglevelek 78 a eu 
Tf'yeiL foldhitelmtézeti 5%-os arany záloglevelek 96 s ‘-on
62-62k10-enrake^tek10’10 en’markok és Viil,ók német helyekre

Bécsi gabnatőzsde. Búza tavaszra 12 70_12*10
Rozs tavaszra 10.70—10.80. magyar lu.20—10 50 Zab ke-
áno'edO1^-5-855’ 8 50-.65. Tengeri kész
anp 0.4U--6.45, május— júniusra 7.10 7.20

Be est érték-tőzsde. Az. előtőzsdén tartósan a 
i1aayh.a hangulat maradt túlsúlyban, valuták valamivel cmel-
^25 ;90°Sf a V,Utel iaT0;Tn?U1 60f>°- magyar hűéi 
IlKJ.Jo, 20 fi an kos arany 10.09.
. . ,.Au.kele,ti ‘marhavész állásáról a f. évi dee 17-iír 
terjedő hivatalos jelentések szerint. Magyarország és Hor- 
vat-Szlayonorszag, nemkülönben a határőrvidék területe 
veszmentes. Az osztrák tartományokban, Galiezában : a pod-
lenm!1 k?rn 6 NoTose*ltz’ Starenjasztó, Beekersdorf és^íto- 
lendi) ad Baryez: a buezaezi kerület VVygod ad Barvez 
községeiben: a hussyatini kerület Olchoivczyk községében 
es a hussyatini vesztegintézetben uralg.

~ osztrák takarékpénztárak. Az osztrák 
statisztikai hiv.havi folyóirat kimutatást közöl az 
osztrák takarékpézztárakróL Az első takarékpénz­
tár 1819-ben Becsben alapittatott. 1851-ben még 
csak 19 takarékpénztár volt Ausztriában. 1866-
hin b0 t m4' ? J8,7,5- Té»én 289■ Alsó-Áusztriá- 
ban hat [J mertföldre es 37,000 lélekre esik egy 
takarekpenztár. Felső-Ausztriában 8= ri mért­
földre és 26,500 lélekre, Bukovinában 191 □ 
mertföldre és egy fél millió lélekre. Átlag egész

inét összeül. Bizonyosnak mondják, hogy 
az alkotmányt szombaton ünnepélyesen ki­
hirdetik. A meghatalmazottak azon megké- 
kérésesére, hogy határozza meg a konfe- 
renczia összeillésének napját, a porta még 
nem válaszolt. Ugy vélik, hogy az össze- 
ülés szombaton vagy hétfőn fog megtör­
ténni. Dievet pasa ideiglenesen az állam­
tanács elnökévé neveztetett ki. A nagyvezir 
értekezett Salisburyval. Mithat pasa" oda­
nyilatkozott. hogy a pénzügyi helyzet gyors esznekl 
javítására törekedik.

Brüssel, decz. 21. (Kamaraülés). Croina . 
kérdi: lutéztetett-e megkeresés Belgiumhoz Bul 
gáriába leendő csapatküldés tárgyában? Maion 
miniszter válaszoló, hogy szokás a minisztereket 
az inteipellatiók felől eleve értesíteni, de ez nem 
történt meg, minélfogva a kamara őt a válaszadás 
alól- fel fogja menteni.

26 takarékpénztári könyvecske esett, a múlt ev 
végén már 63- 1875-ben a lakosságnak 5Va volt 
érdekéivé a takarékpénztáraknál. Magánál az első 
becsi takarekpénztáráknál az összes betevő közön­
ségnek egy ötödrésze van érdekelve, s a betevő 
kozott Ausztriának minden része képviselve van. 
A takarékpénztári befizetések tettek 166-ban 477 
milliót, s azóta 1873-ig fokozatoson 225 millióra 
emelkedtek es most 214 milliót tesznek. E»v ta­
karékpénztári könyvecskére esik most átlag 439 
forint, s a lakosságból minden főre átlag 27 frt 
mert a betétek összesen 589 millió forintot

ins

on nAz ?szt- nemz. bank heti kimutatása decz. 
2U Bankjegyforg. 286.899,500 frt (- 2.952 040 
frt.) Giro-betetek 4.404,256 frt 92 kr. (4-1.010 618 
formt o4 kr.) Beváltandó bankutalványok és más ese- 
dekes passivak 2.492.536, forint 47 kr (4-21.925 
forint 39 kr.) Fedezett: Érczalap 136,602,783 főt
n 240 57Q4f frtt 7o kr-) Erezben fizetendő váltók 
I 240,579 formt 38 kr (- 101,849 forint 58 kr.)
Wirfíf’ .n?elyekj a zbank tulajdonában vannak 

_. , o.860,i)30 forint - kr (- 575,930 forint - kr )
Roma, decz. 21. A pápa Monaco Lavalletta Leszámítolás 128.220,323 frt 56 kr. (— 2.418 233

bibornokot fővikáriussá nevezte ki. Eugenia csá- forint 62.^ kr.) Kölcsönök 28.043,200 forint _’ kr)
szarué elhalasztotta utazását roszullét miatt. (+232,100 frt — kr.) Földtehermentesitési körié

Versailles, decz. 21. A Senatus 226 szava- | ayek bevákütt szelvényei 70,033 frt 15. krajezár
Ilit fin 5 L’t X RoitÓllnG i. — L v__

UJ1
. , ,: — — . ... — - ^ vv — kr.) ősz-

iá visszaállította a táboripapok kitörült költségét. I szes|1n 311.529,255 forint 60 krajezér. A bank-
T.r  _ _ I HRk 9 hn vAncAn 1-/ l  1 • i.

szék- a, konfercncziát megkezdeni, és felhívja I lfine„ Amrések, esödűgyek. (Kivonat a „Budapesti Köz- 
vortít, hogy határozza mega napot, me- | oil, ,545 .TÄL“!

yen a konferenczia összeüljön.
Becs, decz. 21. Magyar földteherm. kötvény 73 60 

Salgo-Tarjan 71 -. Magyar hitel 100.25 Magyar zálog­
levél 85.—. Erdélyi 67. (J, Magyar keleti vasút 29.' „ 
Magyar sorsjegy 69.-. Magyar földhitel 21.-. Ma»var 
vasúti kölcsön 97 - Anglo-magyar Franco-magyar
bank —. Alföld 92.—. Magyar északkeleti vasút 85 50 
kelet-vasúti elsőbbségi kötv. 57 20.— Tiszai vasút 164 — 
Munieipalis bank —.—.

Bécs, decz. 21. Hitelrészv. 133.60 Galicziai 200 25 
Állam vasút 256fiente 60.15 - 1860-as 109.(,„ _
1864-es 129 75. Ezüst 113 80—. London 126.10. — Unió- 
bank —. Atalános épitőbank —. Angol-osztrák 68 1 . 
Lombard *8* . Tramway —.— Hitelsorsjegy 163 1 4 
Napoleond or 10.09.50 - Arany 5 98. Frankfurt 61 45 - 
Porosz jténzutalvány 62.15. Török sorsjegy 11 70. Angol

Thesu 
Phaedra, 
Hippolyt, 
Arieia, 
Theramen 
Oenoné, 
Panope, 
Ismeno,

Éjjeli posta.
Mid had pasa lapja, az „Igazság“, rövid 

idővel a pasának nagyvezéré való kineveztetése 
előtt, egy czikkben élesen kikelt a kormányzatban 
tapasztalt visszaélések ellen, s a többi közt igy 
szólt: „Mi akarjuk a békét, de nem rettenünk 
vissza a háborútól sem. Békés szándékaink be 
vannak bizonyítva. Azonban ha az ozmanli kény- ellen' 
szeritve lesz harczolni hazája becsületéért és füg­
getlenségéért, nem kevésbbé lesz kész minden 
földi javait sőt életét is föláldozni“.

Oroszország azon javaslatának, hogy Bul­
gáriát belga csapatok szálljak meg, a török ál­
lamférfiak határozottan ellene nyilatkoztak. A leg­
több diplomata azonban e javaslathoz ragaszkodni 
látszik, s azt mondják, hogy Suvaloff gróf csak 
azért ment Londonból Briisselbe hogy ott a belga 
kormány hajlandóságát Bulgária megszállására 
nézve kitudhassa. Az angol kormány — mint 
„Daily Telegraph“ szerint — az emtitett orosz 
javaslatot tárgyalás alá vette s azt határozta volna, 
képviselője e pontra nézve ne térjen el eol- 
legáitól. E hir hitelessége azonban bebizonyitásra 
vár, minthogy tudomás szerint a Salisburynak 
adott utasítások közt a Bulgária megszállásába való 
beleegyezésről szó sincs, s az angol lapok több­
sége azt állítja, hogy újabb utasítást Salisbury 
nem kapott.

Bulgária megszállására vonatkozó­
lag nem érdektelen tudni, mint vélekedett e tárgy­
ban Miklós ezár. Miklós ezár azon axiómából in­
dult ki, hogy a „beteg emberinek megkell halni. 
„Kritikus egy pillanat lesz, — mondá, mikor Ab- 
eerdennel 1844-ben török terület megszállásáról 
beszélgetett s előre latom, hogy seregeimet 
útnak kell indítanom, amikor aztán Ausztria is 
kénytelen lesz ugyanazt tenni. Nem kell-e akkor 
Angliának is flottájával a helyszínén megjelen­
nie ? Ama tájon tehát egy orosz és egy osztrák 
íadsereg s egy angol flotta lesz egyszerre. Ennyi 
őporos hordó a tűzhöz oly közel. Ki fogja meg­

gátolni a szikrákat abban, hogy a levegőbe ne 
röpítsenek mindent?“ E szavak a jelen időben 
figyelmet érdemelnek, mert a légberöpülés most 
könnyen bekövetkezik az annyira hangsúlyozott 
„elszigetelés“ daczára is.

Románia és Oroszország közt számos 
megegyező hir szerint az orosz csapatok átbocsá- 
tasara és élelmezésére vonatkozólag kötött szerző-

es majorság! földje 7000 frt 
1831 frt ° P R VI”» 10' T-°th ;Jvnos báza 200 frt és telke 
G>ü,4 url7 tel » re" U1 f >TZ) J>. 5. Kastelberger 

F-i” • L d06“,fat- — Kolozsvár jan. 27 Pasz- 
toki Gaborne hagyatéki ingatlana 2,731 frt. — S -V á s á >-
hely (Pena) felír. 14- Márton István szőlői 1,280 frt. 464 
fit. es 466 frt. Ma d o e s a (Szegszárd jan 16 Töriék 
dános háza és telke 3,151 frt. 4 Budapest jan 5 Kel 
lei- Annin belváros országúti ingatlanai 149,600 frt. -Decs 
(Szegszard) jan. 19. Dani Pál háza és telke 1,460 frt és 
fekvosegei 600 es 100 frt. — Arad jan. 24 Heim Terézia 
haza es szollőskertje 2,646 frt és szántói 170 frl 205 frt
• St'o,?r#,k (Szt.-Gotthárd) febr. 1, Győri Ferenez 
ingatlana 2.695 frt — P é 1 v (FVer) ián 9n" Vó Jí. a József ingatlanai 836 frt 470 frt 1 1052 frt". 1 B 7d a-
95 5X0 fr/1' 11 i/^}1 Nl Jáuos Flórián uteza ingatlana 

f,rt; ~ Budapest jebr. 8. özv. Nikolies6 Klára 
varboli haza 25,670 frt. — C s e r n a (Temesvár) decz 3u 
Fantsa Ilim ingatanai Í8S5 frt. - Arad és Ó-P e « a ka 
jan. 23 es 24. Kruesán Torna ingatlanai 7,638 frt és 5 132 
nt. — retroma ny (Tnmesvár) jan. 23 Ponovits Tráill.í™4* I'Kí.
Jan; . 0,®zag Janos ingatlana 2,264‘frt. — Vem end
56efo esni00 frtehrerPf Győrei' ingatlanai 1500 frt. 1 664 
56 fi t es 100 frt. - C s e n g e r-U j f a 1 u (Szatmári jan 2
Tamas Gergely íngitlanai 7,398 frt.

Nieolae Maszilie volt szarakszói (Gyulaféhér- 
var) lakos^ hagyatéka ellen.

L- , Csödmegszttntetés. Abeies L. S. budapesti bej ke­
reskedő es es Reisz Simon zólyomi bejelentett kereskedő

Budapesti sziulapok.
péntek, 1876 deezember 22-én.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
P|h a e d r a.

Szomorujáték 5 felvonásban 
Személyek:

Bercsényi 
K. Jászay M. 
Nagy ímre 
Helvey Laura 
Pintér 
Paulayné 
Császárné 
Sántháné

Kezdete 7 órakor.

NEP-SZINHÁZ.

Két menyegző.
Népszínmű dalokkal 5 kép.

Személyek:
Csukási Tihanyi 
Éva, Rákosi Fáui
Guládi Horváth 
Pista Tamási
Tarka Vicza Szabó Karola 
Vallon Xárady 
Vallon Solymosi

Kezdete 7 órakor.

Szerkesztői üzenet.
vettük M* UIUak Nyiregyház- A kérdéses közleményt nem 

D. M. urnák Budapest Nem adható.

Vízállás és időjárás.
Budapesten decz 20. 1.86m. 0 fölött száraz 
Pozsonyban decz. 20. 1.35 m. 0 ködös 
M-Szigeten decz. 20. 1.07 m. 0 fölött'ködös 
Szatmaron decz. 20. 2.92 m. 0 fölött esős. 
Tokajban decz. 20. 6.16 m. 0. fölött felhős 
hzolnokon decz. 20. 2 30 m. 0 fölött száraz 
Szegeden decz. 20 5 52 m. 0 fölött felhős 
Aradon decz. 19.0.48 m 0 fölött felhős 
N.-Becskerek, decz. 19. 0.80 m. 0 fölött felhős, 
Bezdanual decz. 18 2.42m. 0 fölött felhős 
V erbaszon decz. 18. 1.72 m. 0 fölött száraz. 
Eszeken decz. 20. 2 20 m. 0 fölött száraz. 
Sziszeken decz. 17. 5.0) m. 0 fölött felhős. 
Mitroviezon <ü>- 17. 5.62 m. 0 fölött felhős
/monyban decz. 17. 4.24 m. 0 fölött felhős. 
O-Orsovan decz. 17. 4.24 m. 0 fölött felhős 
Barcson decz 19. 1.20 m. Ö fölött ködös

Csávolszky Lajos
felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos.



KÖZLEKEDÉS
Osztrák ál lam vaspálya.

GYORSVONATOK.
Budapest—Becs.

|| Budapest ind. 7.50 reggel. 
■ Érsekújvár ind. 10.33 r.

J Pozsony ind. 12.58 d. 
IBécs érk. 1.48 d. u. 

Bées—Budapest 
|i Bées ind. 3 45 d. u.
I! Pozsony ind. 5.13 d. n.
I Érsekújvár ind. 7.29 d. u. 

Budapest érk. 10.15 d. e.

SZEMÉLYVONATOK.
Bées—Budapest—Baziás.

II Bées ind. 8.36 r. 
Pozsony ind. 11.05 r. 
Érsekújvár ind. 2.04 du.

I Budapest érk. 5.30 du 
I Budapest ind. 6 50 du 
Czegléd ind. 9.20 é.

I Szeged ind. 12.48 é. 
j Temesvár ind. 4.37 r.

Baziás érk. 8 46

Oravieza—Steyerdorf és vissza 
Oravieza ind. 10.30 d.e. Steyerdorf i. 2 45du . 
Steyerdorf é. 155d.ii Oravieza é.5 57du.!

Tótuiegyer - Surány és vissza.
Tóim egy er ind. 1.40 du. Surány i II.46 de 
Surány érk. 1.55 du Tótmegyer é 12.15d.|

31 agyar királyi államvasufak.

Budapest—Losonez - Bnttka.

Baziás - Bndapest-

8 20 e 
11.08 e

2.14 r 
6 08 r 
7.05 r
9 21 r 

1 11 dn 
5.05 du

10.55 e.
•Bées.

3 50 r.
9 22 r 
1.12 d.u. 
5 16 d.u. 
7.42 e. 
9.20 e.
1 - é

Budapest ind. 2.54 d. 
Gödöllő ind. 3.58 d u 
Hatvan ind. 4.56 d u 
S.-Tarján ind.- 6 41 e. 
Losonez ind. 8.05 e. 
Zólyom ind ,9 50 é. 
Buttka érk.-1.2 f é.

Buttka — Losonez - 
Buttka ind. 12 30 é. 
Zólyom ind.
Losonez ind.
S -Tarjánind.
Hatvan ind.
Gödöllő ind.

7 20 r.
8 26 r. 
9.46 do.

12 59 du. 
4 40 dn

7.50 r. 
11.34 d. e. 

217 d.u 
4 52 d.u 
5.49 d. ii 
7,— e.

I Baziás ind. 6.— e.
Temesvár ind. 9.48 e

; Szeged ind 1 32 e.
I Czegléd ind. 5.16 r.
] Budapest érk. 8.04 r.
Budapest ind. 9 10 r 

I Érsekújvár in. 12.44 r.
I Pozsony ind. 4.13 du. 4 06 r.
I Bées érk 6.22 du. 6.11 r.

.. Bées-Ujszőny.
' Becs ind. 7.48 r. 5.58 c.
I Győr ind. 11,56 d e. 10.10 e 
I Ujszőny érk. 2.11 d.u. 11 13 é. 

Ujszőny-Bées.
I Ujszőny ind. 2.21 dn. 3.50 r.
Győr ind. 4 13 d.u 5.07 r.

IBécs érk. 7.58 e. 8.52 r.
X alkány -Perjámos. 

Vaikány ind. 3.21 d. u.
II Perjámos érk. 6.06 d. n

M Perjámos-Vaikány. 
j Perjámos ind. 8 25 r.
I Vaikány érk. 11.10 d. e.
II Jassenova— Oravieza.
I Jassenova ind. 4.48 r. 8 12 r

!l Oravieza érk 7.15 r. 9 54 r.
I Oravieza - Jassenova
jOravieza ,nd. 5 - d.u. 7.08 e 
I Jassenova érk. 6.38 d.u. 8 53 e.

10.30 é 
12.11 é,

1.38 é.
4 09 é 
6 18 r 
914 r.
9.44 d. e 
Budapest 

4.25 dn.
4.13 r. 9.48 é 
6 05 r. 12 IS é.
7,24 r. 2.34 é.
9.20 d e 5.40 r.

. 10.12 d.e. 7.07 r 
Budapest érk. 11.18 d.e 815 r.

Zólyom- Beszterezebánya és vissza. 
Zólyom ind. 10.10 é. Beszterezebj. 6 30 r.
Szliáes ind. 10.34 é. í Szliács ind 7.13 r
Beszterczeb.é. 11.30 é. Zólyom érk."7.27 r.

Garaei-Berzeneze Selmeez és vissza. 
G.Berzeneze i.lO.-de. | Selmeez in.4 30du j 
Selmeez erk.12.05du. G.Berzene. é 6 14du

Miskolez — Fülek.
Miskolez ind 6.18 r. 2 — d. u
Bánréve ind 9.33 d.e. 5.05 d u
Fülek érk. 12.20 d. u.

Fülek—Miskolez. 
ind. 6.40 r. 
ind. 10— d. e. 4. r. 

n.

Gyöngyös—Vámos-Györk.
Gyöngyös ind. 12.— é. 9.— r. 
Vámos-Györk érk . 12.29 é. 9 29 r

Füzes- Abony—Eger. 
Füzes-Abony ind. 3 19 é. 1130 d. e
Eger érk 4.12 é. 12.23 d u.

Eger—Füzes-Abony.
Eger ind. 9 45 d. e 11.37 é.
biizes-Abony érk. 1130 d. e 12.22 é.

Hatvan—Szolnok, 
ind. 5 24 <1. u.
ind 6 59 e
érk. 9 09 e.

Szolnok Hatvan, 
ind. 5. r
ind. 7.27 r.
érk. 8.42 r.
Zákánv-Zágráh. 

ind 6.10 r. 3 45 d u. 
ind. 7 44 r. 5 41 d „. 
érk. 9 25 r 8 10 e.

Zágráb Zákány, 
ind. 6.28 d. u. 7 50 r 
ind 8 23 d. u 1(1.24 i. 
érk. 9.55 e 12 15 d 

Károly város Fiume és vissza. 
Karolyvár. i, 12.In r. Fiuuie ind 6 15
Fiume érk. 9.22 r. Károlyv. é. 3.20;

Hatvan
Jászberény
Szolnok

Szolnok
Jászberény
Hatvan

Zákány
Kőrös
Zágráb

Zágráb
Kőrös
Zákány

Szil 1i;iduIin. déli vasúttársaság.

Fülek
Bánréve
Miskolez

Budapesr
Budapest ind 
Székesfehérvár ind 
Kanizsa ind. 
Pragerhof érk.

—Pragerliof.
7.10 r. 9.35 e 
9 22 r. 11.56 é. 
2 47 d.u. 4 50 r. 
5.41 d u. 7.47 r.

érk. 12.45 d n. 6.32 r. 
Budapest -Hatvan—Miskolez. 

Budapest ind. 7.20 r. 8.45 e.
Gödöllő ind. 8.26 r. 10 29 é.
Hatvan ind. 9.36 d.e. 12 — é .
Vámos-Györk ind. 10.12 d.e. 1.11 r
Füzes-Abony ind. 11.19 d.e, 3.09 r"
Miskolez érk. 12.56 d.u. 5 53 r.

Miskolez—Hatvan—Budapest
Miskolez ind. 1.30 d
Füzes-Abony ind. 3.06 d
Vámos-Györk ind. 4 08 d. u.
Hatvan ind. 4.52 d. u.
Gödöllő ind. 5.49 d. n.
Budapest érk. 7 — p.

Vámos-Györk—Gyöngyös. 
X ámos-Györk ind. 2.47 é. 10 25 d 
Gyöngyös érk. 3 27 é. 11.05 d

10.- e. 
12.51 é. 
2.37 é. 
3.40 é. 
5.26 r. 
6.30 r.

Pragerhof— Budapest.
I Pragerhof ind. 9.50 r. 7. e.
I Kanizsa ind. 2.06d.n.11.30 é.
Székesfehérvár ind. 6.36 d.u. 4.15 r
Budapest érk. 8.36 e. 6.16 r.

Kanizsa Bées
Kanizsa indul 11.48 éjjel. 
Szombathely indul 3.07 reggel. 
Soprony indul 5 22 reggel. 
Bées érkéz. 9.42 reggel.

Bées—Kanizsa 
miül 7 15 este. 

indul 10 30 éjjel.
12.52 éjjel, 

érkéz. 4.38 reggel 
Kanizsa—Bates, 

indul 4 38 reggel, 
indul 5 41 reggel, 
érkéz. 7 18 reggel.

Barcs Kanizsa, 
indul 8.31 reggel, 
indul 1023 este. 
érkéz 11 48 éjjel

Székesfehérvár—Ujszőny. 
Székesfehérvár ind. 10 18 d. e. 12.23 é 
Kisbér ind. 12.28 d u 2B0 é.
Ujszőny érk. 1.37 d. u. 3.34 r.

Ujszőny— Székesfehérvár. 
Ujszőny ind. 2 33 d. u. 11.37 é.
Kisbér ind. 3.56 d. u. 12.57 é.
Székesfehérvár érk. 5.33 d. u. 2.59 é.

Zágrá—Károly város 
Zágráb ind. 9.55 d. e. 8 45 e.
Károlyváros érk. 11.50 d. e. 10.49 é.

Károlyváros—Zágráb. 
Károlyváros ind. 5,10 r. 3.40 d. u.
Zágráb érk. 7.05 r. 5.30 d. ti

Sziszek—Steinbrück.
Sziszek ind. 6.— r. 5,55 <1. u.
Zágráb ind. 7.35 r. 8.05 e.
Steinbrüek érk. 10.53 d. e 11.15 é.

Steinbruck—Sziszek. 
Steinbrüek ind. 4 50 d u. 6.05 r.

ind. 8 30 e U.40 d e.
érk. 10 27 é. 1103 d. e.

Fiume Szentpéter. 
ind. 5.— r. 1.30 d. u. 
érk. 8 25 r. 5.29 d u. 

Szantpéter— Fiume 
ind. 10 50 d. e. 8.15 e.
érk. 2 43 d. ti. 2.32 é.

Zákány—Báttaszék és vissza 
Zákány ind. 6.40 r. 4 05 d u. 

ind. 10 40 de. 7.51 e.
11.09 d.e 9.05 e.
3.04 d.u. 12.32 é.
2.45 é. 1.— d. ti.
6.40 r. 4.36 d u 
8.16 r. 6,06 e.

Zágráb 
Sziszek

Fiume
Szentpéter

Szentpéter
Fiume

Kaposvár 
Dombóvár ind 
Báttaszék érk. 
Báttaszék ind. 
Dombóvár ind. 
Kaposvár ind

.. Vy várad—Püspök- Ladány. 
Nagyvárad Ind. 11 34 d. e ti,Í2e. 

! P--Ladány érk. 1 31 d.u.ll ,53é.
Budapest—Arad—Temesvár. 

Budapest i '
Czegléd jj 
Szolnok ii 
Csaba i 
Arad ii 
Vinga ii 
Temesvár ii

Temesvár - Arad-Budapest. 
Temesvár ind. 9.09 d e.

ev

7.30 r. 6.03 e. 
10.21 de. 9.11 é 
11.17 é. 10.20 c 
2.09 d ír 4.24 é 
4.09 d.u. 5 44 r 
4.43 d.u. 7.13 r. 
6.56 e.

Vinga
Arad
Csaba
Szolnok
Czegléd

ind.
ind.
ind.
ind.
ind.

Budapest érk.

11.27 d. e. 
12 17 d.e. 
2.13 d. u. 
4.59 d. ír 
5.52 o. 
831 e

7 49 e 
9 25 e 

11.50 é. 
4.29 r. 
7.02 e. 
8.45 r.

Vágvölgyi vaspálya.

Pozsony—Nagyszombat. 
Pozsony ind."? 20 r 6.30 e. 
Modor ind. 8.14 r. 7 52 e.
Nagyszombat erk. 9.12 de. 8 42 e.

Nagyszombat— Pozsoii)-. 
Nagyszombat ind. 6 15 r. 6.23 e 
Modor ind. 7 10 r 7.42 e
Pozsony érk 7.57 r. 8.35 é

Munkács -- Batyu 
Munkács ind U 19 d ,■
Batyu érk I — d. u

Sátoralja-Ujhely — Kassa. 
S.-A.-Ujhely ind. 8.30 r. 5 du. 
Leg.-Mihályi ind. 9.33 r 6.45 dn. 
Kassa ind. 9.44 é 12.13 du.

Kassa — Sátoralja-Ujhely. 
Kassa ind 1.31 dii.
Leg-Mihályi ind. 4.10 du.
S.-A züjhely érk. 5 30e.

Unghvár — Nyíregyháza. 
Unghvár ind. 12.11 d u
Csap ind. 1 80 ,1. u.
hisvarda ind 42.0 d u
Nyíregyháza érk 8.48 d u.

_ Nyíregyháza - Unghvár. 
Nyíregyháza ind. 8 20 r 
Kisvárda ind. 11.38 d e
Csap ind 1.19 d. u
Unghvár érk 4.1U d. u

Magyar északkeleti vasút.

Zákány érk. 12.05d.u. 9A0 e.

Tiszavidéki vaspálya.

} Bées 
i Soprony 
I Szombathely inda 
j Kanizsa

I Kanizsa 
j Zákány 
: Barcs

Budapest Debreczen—Kassa. 
Budapest ind. 7.30 r. 6 03 e.

10 21 d. e. 9.21 e. 4 03 r. 
11.25d e. 10.31 é 6.21 r. 
9 08 d. u. 2 - du. 11.44 r 
4 01 d. u. 4.30 r. 2 30du 
6.56 e. 9.52 d. e.
9 12 é. U2d. u 8 07 r 
6 09 e. 11.52 (I. u.

— Budapest.
6.10 é

Czegléd ind.
Szoinok ind.
P -Ladány ind.
Debreczen ind.
Tokaj ind.
Miskolez ind.
Kassa érk.

Kassa—Debreezeu- 
Kassa ind. 9 29 d e

Szerencs 
Szerencs ind. 
S.-A.-Ujhely i. 
Csap ind.
Bátya ind.
Királyháza ind. 
M.-Sziget érk. 

M.-Sziget-

- M.-Sziget 
9.35 de. 4 50 du 

11 00 de. 5.44 du 
149 du 
3.12 du 
G 24 e 2.00 é. 
8.19 é. 5.2G r. 
Szerencs

8 31 P.

l'clsö erdélyi vaspálya.
Arad f/yuiafc hórvár

Arad ind. 6 29 r 4 25 du
Soborsiii ind. 10 07 r. 8 18 e
B‘ski, ind. 2.21 d 11.12,34 é 
G.y.-Fehérv.érk. 5.09 du 3.12 é.

Gyulafehérvár — Arad 
Gy.-Fehérv. ind. 10.18 de. 10-é.
PDki ind. 4 04 du. 4o 4 r
kóborain ind. 4.10 dn. 7.47 r
A-ad érk 8 11 e. 11.55 de.

Piski — PetroZzény.
Piski ind 2 41 il u.
Petrozaény érk. 7.29 e

Petrozséay Piski 
, Petrozseny ind 7.47
: P'ski érk. 11.08 de

Maros vásárhely—Kocsard. 
MarosváSiirlnjy ind 9 33 e. 
Kocsárd érk. 12.43 é.

Kis-Kapu — N agyszeben. 
Kiskapu ind. 6 50 r. 9.54. e. 
Nagyszeben érk. 8.41 r. 11.45 é.

Nagy-Szehen—Kis-Kapu 
Nagyszeben ind. 7.19 e. 4 10 r, 
Kiskapu érk. 9.04 e. 5 55 r

Tövis—Gyulafehérvá r 
Tövis ind. 6.25 r. 1145d.
Py.-Feh. é 7.03 r 12.23 d.

Gyulafehérvár—Tövis 
Gy.-Feh. ind.8.07 e. 3.20 r.
Tövis érk. 8.45 e. 3.58 r.

Győr 
I Pápa 
I Kisczel)

Alföld fiumei vaspálya.

N.-Várad
Csap
Szeged
Szeged
Szabadka
Gombos
Eszék

Nagy vá r a d—Esz é k
ind. 6 17 d 
ind. 8.40 e 
érk. 7.39 e 
ind. 2.09 é 
ind. 4 33 r. 
ind 9.15 d 
érk. 10.23 d

a. 9.23 d e. 
3.45 (1. u.

12.07 d 
4.30 d. n 

e. 10.— é. 
e. 11.10 P

I Barcs 
íZákány 
I Kanizsa

Miskolez ind. 7.4c r,
Tokaj ind. 9 3ld’e
Debreczen ind 12 53 d u. 10 22 é.
P -Ladány ind 2.32 d u. 12.30 é. 
Szolnok ind 4 59 d u 4.4(i r.
Czegléd ind. 5.52 e. 6 02 r.
Budapest érk. 8 31 e 8.45 é.

T Püspök-Ladány—Nagyvárad. 
P-Ladany ind. 2.43 d. u. 2 18 é 
Nagyvárad érk. 4 59 d. u. 5.33 ,•

1 48 d u. 9.31 e 
5.28 e.

3 2 é 
6.37é. 

12 14r 
1 52 é

M.-Sziget ind. 6 35 r. 9.24 é. 
Királyháza ind. 10.23 d. e. 1 39 é
Bátya ind 1. — d. u.
Csap ind. 3.0 9 d. u. 6 09 r
S -A.-Ujhely ind. 5.— n. 8.30 de.
Szerencs érk. 7.58 e. 11.2 de.

Debreczen Királyháza 
Debreczen ind. 4.12 du. 4.— r. 
Nagy-Károly ind. 8 e. 5.42 r.

; Szatmár ind. 4.33 é. 9.03 r 
Királyháza érk. 12.31 é. 10.08 de.

Ki rálykáza-Debreczen 
Királyháza ind. 8.19 e. 2.56 du. 
Szatmár ind 6.12 r. 5 - du. 
Nagy-Károly ind. 8 17 r. 6.33 e. 
Debreczen érk. 11 50 de. 9.07 e 

Batyu Munkács.
Batyu ind. 3.12 d. u
Munkács érk 4 24 d. u.

iff ill .Hu- keleti vasút.
Nagyvárad-

Nagyvárad
B.-Hiinyad
Kolozsvár
Nagyenyed
Segesvár
Brassó

- Kolozsvár—Brassó.
ind 5 27d. 116.18 r 
óid. 9.21 é 12.65 du
md. 11.33 é. 3.31 du
ind. 3.42 é. 9.57 é
ind. 8.19 r. 4.38. é.
érk 1 30d u. 950. r.

Kolozsvár Nagyvárad 
óid 2.30 du 4.30 d u 
ind 7.39 e 11 96 é 
i'i'l 12 14 é. 6.58 r." 
!“d- 4.47 é. 1232 dn. 
óid. 6.51 r 3 31 du. 
o k 10 44 de. 8 06. e.

Kocsá rd - Marosvásá rhel y 
Eocsard ind. ;1 m
Maros-Vásárhely érk. 6 ‘>1

Eszék Nagyvárad.
Eszék ind. 2 59 ,, 4 59 ,.
Gombos ind 2 59 e 5.40 r. 
Szabadka ind. lu.lSé. 10.22 de 
Szeged érk. 12.09 é.
Szeged ind. 4.14 é 12 17 d. 11. 
Csaba ind. 6.03 r. 2 45 d 11 
N.-Várad érk. 9 22 d e 7.27 e 

Eszék - Villány.
Eszék ind. 3. r. 2.34 d 11. 
Villány érk. 4.48 de 4.28 d 11 

Villány — Eszék..
Villány ind. 11.10 d. e. 12 23é 
Eszék érk. 11.59 d. 11. 2 25 é.

Mohács-pécs-barcsi vasut.

Brassó 
Brassó 
Segesvár 
Nagyenyed 
Kolozsvár 
B -Hunyad 
Nagyvárad

Mohács - Barcs.
Mohács ind. 3.59 d. u. 4.19. r. 
Pécs ind. 9. e. 8 52 r.
Barcs érk 9.59 é. 8.25 d. e.

Barcs Mohács.
Barcs ind. 7.09 0 7 29 r.
Pécs ind 9 54 d e. 8 59 e.
Mohács érk 12.59 d.e II 59 é

Grái-z Széh'i-sfehé rvár
1 OilvZ |/|,( 1; r
Gyanafalva ind 3.07 9 15 1 
Szombathely érk 1 
Szombathely ind ) 6 46 e 11 -J7 de 
Kisczell ind. 8.46 é. 128 du ' 
Xeszmrem „,d. 2.12 é. 4 47,1, 
Sz-Fehérvár érk. 6.33 e. 11 

Győr Kisczell
ind. 9 50 r. 5 40 du I
ind. 11.20 e. 7 56 du 
erk. 12.13 d. 8 56 d„

1 Kisczell -Győr
Kisczell ind. 1.55 d. u 6 20 
Papa ind. 2 47 d. 1, 7 33 j. 
Győr érk. 4.16 d 11. 9 ú r

Kassa-odciboiyiTiijTilír
Hasssa—Óderhiii'g

Kassa i„d. 12 54 du 10.24
ígl® M l1 indA 452 du 2.3Gé 
L.-bz.Mikl. md. 9.20 é 7.31, 
Huttek ind. 1.49 é. 115‘>,jH

i Zsolna ind. 2.31 é. 1109 du" 
Uberberg érk. 5 48 r. 3 18du' 

Oderherg Kassa.
I Oderberg ind. 6.15 e. li 18 de 
Zsolna ind 10.30 é 3 if, ,|u 

! Buttek ind. 1 59 é 4 M 
I L-Sz.-Mikl.ind. 4 44 r 7 56 e 
i Igló ind. 9 22 de. 1 21 é
I Kassa __ érk 12.53 du. 6 Ü8i 1 
j t Kassa Eperjes.
Kassa ind 640 e 6 (KI r.
Eperjes érk. 7.57 e. 7.87 r.

1 Eperjes-Kassa.
I Eperjel ind 12.20 d. u. 3.04 é 
Kassa érk. 2.05 d. u. 4.32 é
Epvrjg.s-tarnoyvi vasút.

Eperjes Őrlő. ~ 
j Eperjes ind 2.45 d u.
i h.-Szélién ind. 3.52 d. u.
I Orló érk. 6.10 e.
! Orló—Eperjes

Orló ind. 4 33 r.
K.-Szebcn ind. 7 12 r.

I Eperjes érk. 8.15 r.
Első magy.-galiczai vasút

j> régenye-Miiiályi FTemysI. 
i Leg.-Mihályi ind. 7. e. 12.51 é.

Magyar uyugotl vasút.
Székesfehérvár—Grácz.

Sz-Fehérvár ind.9.27 r.
X'eszprém ind. 1.40 é 11.31 de 
Kisczell ind. 6.38 r. 1.47 dn 
Szombathely ind.) ü ,
Szombathely érk.) r ^ L> du. 
Oyanafalva ind 12 17 é. 5.02 du 
Bi'ácz erk. 7 4()e.

Homonna 
Alagut 

: Lnvkov 
i Zagorcz 
! Przemysl 
I Przemysl 
Przemysl 
Zagorcz 
Lupkov 
Alagút 
Homonna 
Leg -Mihályi

9.30 é. 4 54 d u

1877. Januar 2-án húzása
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^ ígérvények ^
a kettő együtt csak 7'% frt, bélyeggel

Főnyeremények 400.000 fr.
,eew$J utalom-jegyek 

100 Bées városi sorsjegyre 
csak 3 frt bélyeggel együtt.

Bizonyos nyeremény!
F. é. deczember 31-én

történend a sorozatban már kihúzott

Braunschweigi sorsjegyek
nyereményi sorsolása,

tehát bizonyos nyereménynyel
h.uzatnia

Ajánlunk
1 10 részletekben 11 frt 00 kr.

20 11 --
^^^GsjGgyekanapiái^íyan^an^d 

u -t-l),^Sabban I

a „MERCUR“
kiadó-hivatalának hank- és váltóiizlele

niDAPEST,
Dorottya-utca 14. sz

Becses megrendeléseknél az értéket 5n,,v 
g) részét is kérjük mellékelni, mivel teljes utánvétel md 

lett azt nem eszközölhetnénk erH mel"
es legoSbakéSekre " P°8tatlta|ványok legczélszerübbek

hiejdet

gxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxsoo

A háború,
I x lm \pgett jelentékeny, a keletre szánt szállitmányok elma- 
O Fadtak, alkalmat nyújt

I STRAUSS A.
ö (Bées, Rothenthurmstrasse 21)

8 mindefe!1f™emü!,eni ™enn7asszonykiállitási gyárának.

,, . . ***" K#l M helyett csak egy frt -ä,
1 darab art férfi nadrág 1 l"

ind. 
ind 
ind. — 
ind.
érk. 10.05 r. 9.45. e. 
Lagenye-Mihályi. 
ind 9.01 du. 5 05 r. 
ind. — 
ind.
ind. —
ind 5.4l e 12 44 é. 

8.- r 4 5érk. 4e

<D

-SÍB,é-..» *,n,lg ,im-- -d6~r
1 riQvöX--iítp-——"p vac> lecios melJei

d r ! a" ‘ Szini; ,egUjabb l^vatu peikaiT-inu 
arab ™jod\aago, tricotlmeilény vagy Ä előbb

___________vagy színes ........... •’ ,a6-' ,,aurag fehér "

^s;,n^^:^ingn,^a^gb#^— e,6bfc

* uaiali tinóin ch,V(;n„ ------ -----------------------------
sze0elyes éjjeli corsett, legjobb

____ előbb
valódi vászonért

előbb

►ooooo
0

Egv idő óta egy bécsi pénzváltó Budapesten reklu- 0 
ainal újonnan nyitott üzlete mellett nvZn,,;i i___ / 0

finom shirting
_____ ____ _minőségű
l darab Unom vasTonz^lTkcjTlő
__________ jótállás
' daral, „rí 'vá"«(,„nadrág 
6 darab finom színes-cretondng-la.(7í—

jótállás n’ ta,tos szlnel't
í S sima hármas melle!

____lSméÍrMU n°' nadr:t"'
—i—T---------- naialo valódi vászonból

1 d"“ Mts:-

50 kr, most csak - frt 75 ki-.
9 Irt, most esak í b t - kr

1 2 frt, most csak 1 irt - kr.
9 Irt, most csak 1 frt — nr
9 fit, most esak 1 frt - kr,
4? fit, most csak 1 frt kr.
2 frt, most esak 1 fit — kr,O fit, most vsak 1 frt — kr

frt, most csak 1 frt — kr"

2 frt, most csak 1 frt — kr.

2 fft most csak 1 frt — kr.
2 íIrt. most esak j frt krT

2 1 rt. most csak 1 frt — kr
3 1 rt, most csak 1 frt 50 kié
i f;S, most csak 1 frt 50 kr.
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v a s.
mot csinál újonnan ny'itott "üzlete mtllétt, ezégÖználvác U 

ú a Ljv.-tkezo eziinet: A . Merer“ administrátióián- k i!. a 
A ea 'ahouzlete. Reklámjai azt mutatják, hogy |j 00 részletben hzetendö ivek és Ígérvények eladásával Iktu " ú 
0 lalkozni es ezek szamara keres vevőket. Ezen ezég alltf- A
0 A „Mercur“ administratióiának a

6 xráltó-ÜLztete 0

mar 15 éve óta Bécsijén fenálló vállalatunk, úgy Ausztria- 6 
Magyarmszaebaii. inml ezen államokon kivid issek eiófbe- A 
jt s vevőt biztosított magának, es szigorú üzleti eljárási 0 

áltál tisztelt állást vívott ki magának. Ha ugyanezeiVüzle- Ó 
tek uzesere, melyekkel mi szilárd hitelideg Ízen «ég alatt. V
A „Mercur“ admínistratiójáriak:

■vázltó-ü-zlete
íat8-la,!^°ZUnk' egr.('sak ‘eg“»? vagy ma keletkezett valla- 
és váhoöizleteUv,'fre'nft|il “Mere"r; administrátiójának’ bank- 
hirltU- J ■?, vet,t.e fel> “gy ez nyilvanralölag a mi üzleti 
aíapuh k oyahs kiaknázására számított félreértésen

hűti ,Mid5n mi tehát ezen a versenyzésnek az illendőség 
l iariu tiiliiieno űzte megbélyegezzük, kijelentjük ho-v
bJr,izUda0e,Se" kéklizfettel nem bírunk, hogvini ezőn 

Üzlettel összeköttetésben nem állunk hogyt“ikuelíe ,Ufí m°st is &
seinket ilőJL13 -sz, aJatt, T,,n- h°g.v “>i 'észletlizeté- 
e/eu aláiwu7l relnkeÁ 8t.b*’ mel.veknek ezen felül mig 
«,! *.alr “s al Cohn Uh is kell látva lenniük suba 

Jeti ágensek által eladni néni szoktuk ’
Bées, nov. hó 1876.

A „MERCUR“
administratiójának váltóüzlete

Bées, Wollzeile 13. szám

„Mercur nevű lapunk előfizetőit tévútra vezesse

A „Mercur* administratióia

l Z,iT a"r' k^ivatosaldrszÄ-
rmom hm.zesü női-ingT dusan tölszeíelve 

E|^Wranczia_corsett, dús hi„,zésse.- ~
Égj finom mals^^-jnsair djjsTTtTé-----  el6b

előbb 3 frt, most csak 1 frt 50 kr. 
előbb 3 frt, most csak 1 frt 50. kr 

. _dőbb 3 frt, most esak 1 frt 50 kr

előbb 4 frt, most csak 2 frt — kr,

előbb 4 Irt, most csak 2 frt   kr

előbb 4 frt, most csak 2 frt — kr.
előbb 4:TrR moIUcsaFTTrí -Té 
előbb 4 frt, most esak 2 frt — kr.
előbb 4 frt, most csak 2 ~ kr
előbb 4 frt. most csak 2 frt kr.

legfinomabb

1.25 és 1 50 frt. 
1.5(1. 2, és 2 5u frt.

S..$.....-
Egv darab finom vászon nŐÜIŐj iTmV éi^tSá^i------------------4-«>. 5 frt.
Egy darab fin^m^t Bi^nlni'—” —
Egy darab 30 röfös finom zsinór harket " —--------------25t)’ 3, 3.50,

1 ' ----------------- 7.50, 8, 9,rr ZT~T 1— ------------- uai hét
a darab szél. lepedő varrás nélkül 
a. (ara., /. szél, finom, egészen vászon lepedő"

3 frt
4 frt. 

10, és 11 frt
_______ 9. hl fii.
13.50 14.50. 16.50 frt.

m " := -í
c3 Ő3 .zj 

E 2:’ 3

:E s -.ti
Ni $

rx cn s -5
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A ‘flf ^ *v-
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-O d
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@ S'íío.!
Ltó t-n'-TS

w -í GC I
** rj, 5 >
8^1 o
m -5 

‘W .5.
3 ?44 

Q|i
-—I cd 
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íW Alapos gyógyítás jotl és higany szerek nélkül,

Titkos betegségeket
bármily nemüeket. különösen a

tehetetlenséget
(«‘gyengült férfierőt),

továbbá bőrbajokat, vizelési nehézségeket stl, «ét, 0 1
18, katonai és polgári «kórházban, 7nint a mafráíevalnr ,JMJVIkilt

sokewSÍ

hlgany ne,kül bámulatos

^TEISS T.

gyük. orvos, sebész és szülész, az itteni es L- L„t> 
nai fokorházban volt osztályorvos, bel- és külföldi tu 
domanyos es humanitási társaságok rendes tiszteletiéi 

tagja, es több kitüntetés tulajdonosa
Rendelőintézet: Budapest, belváros, url-uteza 6 sz 

bemenet a lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7-10-ig, d, 11. 1-A-ig, 

este v—8-ig.
Várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.

SWT Díjjal ellátott levelekre azonnal válaszoltad, és a gyógyszerek meo-hü 
.‘».V LTg,,„„,t ^ . híres ,AZ m

nemű okai és alapos gyógyítása. Ára 2 frt. ÖO kr.

Dr. Handler Mór
________

W TITKOS -eg

betegségeket
U a= $ „ r (. r t 6 z é s n e t minden következményeit, úgymint

magömléseket,
ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyóst, különös

Vidékre pc

Egy évre 
Félévre 
Negyedévre 
Egy hóra .

Euy
HlrdcIóU

»zeri Iliid.-:.-el
B é 1 y e g d| 

lön 3n kr
Nyílttéri

Az ., J 
szerkesztősé 
szám alatt 
tesi p é 
sek ide kille 
az utóbbi i 
fel, melyekj 
lépéseket tet\ 
lanul meg 
hogy az 1 

nek egysze 
Tiszteit el ti 
mindig r 
ják k ap 
hivatal jel 
egyik-másik 
időben előfiz* 
azonnali 
megtehessük

el

felelői

az
lösen a

Egy daraire ________ !6.50 frt

Egv 'l:iml, 30 rőfös »•, szél házivászon ' 10, 11, 12^14 frt
Egy darab 46 rőfös ^Izéles Crean-vKak'n— --------- --------- 5 60 6 50’ 7 f'°. és=------—--------------- 1 szeles Creas-vászon
FZ (r : -- Ki,r 64 "írländi"és hoílandi'vászon
Ecy daiab 5.J rofos V4 széles rnmbnrgi vászon 
Tizenkét darab törülköző zwilcirés damast.....~

____  _. _8 frt.
_______16. 17. 18 és 18.50 frt

18, 19, 20. 22, 24, 27,~WW 
-U W’ W: 33, 86 4.1 60 frt 

3. 350,"47 5, 6, 7~8 frt

Uáadám M számitott ^«zt-szt.;
tosan teljesi ttot nek? készpénz beküldése vagy utánvét mellett pon-

^ irUjegyZékek mennyasszonyi kiházitásra s a t. ingyen,

Stpstiiss Ä«.
te Urnern« ,,ten„y„8e,ZOny.ltih6Zae,itási ffyára.

Bées I. Bothenthurmstrasse 21.

8

^«ocmoKxxxxxxxx:

Budapest,
cd vo>

---- —— rmmr V

(elgyengült férfiéről):
" Ääää rr

es elcsúfításaiban; Janón minden alakjaiban

3) íi-u.g'^csősizirLk-ü.lésel^et;
4) friss és idült nvákfolvások-at n/ífc«wíi "*

fniv.íet - ^ ■ at nőknél, az úgynevezett fehér-lol.vast, es az onnan eredő

lltUtl-VYSK.OT •
5) "bőrki-üLtéselset; 1
lLtgy,!ÓlyaVetePéaeil nemQ Vizeié,inehéz,égek,..
Rendel naponként: délelőtt 10 árától 7 /„ ,a, 0 “

. c, r V;*#. ***>» s műi

LavAm«h!Stent’ telvá,r?s' kigy^-uteza 2-ik szám a kigyé- 
és városház-uteza sarkán. (RottenbUler-féle házban) I. emeiet.

uemenet a lépcsőn.
DaÜuilielÁ4l#tívTeTeIekr® azonnal válasz
adatik es a gyógyszerek megküldenek.

uyomatott Sch,esi„ger és Wohiaaer köay.ayomdéjábak .(.,»,„,„,0. iKá,..,vk«*r„,a, s.
SZ.

A lété 
kinek jutna 
ségei felett 
dig talán 
erők forrás 
alakulásait 

Mindéi 
század légi 
került a ni 
a gazdaság 
intensi vitass 
dclmi válsi 
lyát semmit 
cseség nem 
annak térin'

Ha Cai 
gazdasági n 
lefolyását és 
illustrálliatm 
leti állam t(j 
tett fejlemén 
század óta <: 
das ági p < 
egész Eurój 
Törökország; 
xTeltebb euró 
szerűen az 
xülág boldogít' 
az eredmény 

Ismétlen 
politikai xrálí 
világszerte u 
ság leküzdési 
megkisértetet 
kül. Két-háro 
látású gyako 
szerint, már 
kezdtek a ga; 
jelek csupán 
télén jelentkei 
nyésztek, a 
beállt volna, 
beállt a politil 
pát fenyegeti, 
kint, mint eg’ 
végzetes bajt/ 
nak oly comp. 
zást csak anm

E pillanat 
hatja ki a li 
annál kevésbbi 
kai megrázkód 
catastrofa egyi 
bői eredhetnek 
már maguk ; 
azon aggályok, 
gőben vannak, 
a békés alapoi 
érvényesülését.

Százakra 
vatva volnának 
gásban kiizkö-D* 
inproductiv 
lekötve tartati 
lenség vett er 
uj életet önthe 
s mely a déri 
dü’etes tex'ékei 
kereskedést.

Pedig mé 
gyünk, — a 
sem gördült a 
hangzanak a t 
lyeken a „nyii 
nyos mester f 

Es e rett 
lásnak épen a 
következni, mi 
általános nen 
f°rdulása már 
í/tt; midőn m 
10gy a legrosi 

|4geszségtelen i 
haHtak, s hog 
ak -égj biztos
^nyarodm
gazdasági bai-
"Ö kdet,2


